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Az orosz ultimátum.
A törökök djunisi, alexináczi, deligrádi és 

kruseváczi győzelmeik által Szerbia uraivá 
lettek. Ez az egyik hir.

A vallási tébolyban szenvedő békebeteg 
czár olyan vértolulást kapott a fenyegető vesze­
delemmel szemben, hogy egyszerre valamennyi 
fogát és összes karmait a világ elé tárja a por­
tának megküldött ultimátumban. Ez a má­
sik hir.

„Welche Wendung durch Gottes Fügung“ 
Írhatná most már Abdul Kerim is, ha Mahomed 
hagyományaiban meg nem lenne írva, hogy a 
hősiesség a harcz leghatalmasabb istene. „Mily 
csapást mértek álarczunkra“, táviratozhat ja 
Karzoff orosz consul a livádiai komédiásoknak. 
„Mily fordulat a keleti kérdésben“, fogják sá- 
pitozni 19 teljes század diplomatiájának leg­
korcsabb, legügyetlenebb képviselői.

Kettőt látunk világosan, látják még azok 
is, kik mindig egy eszmével maradnak hátra, 
látjuk, hogy a török fegyverekben imponáló erő 
van, s hogy Oroszország a jogtisztelet terén 
barbárabb, mint volt egy századdal előbb.

Nyereség ez is, mert talán felnyitja a 
bécsi kalandor nátió szemét, mely szeretett 
volna egy kis török vereséget, egy kis diplo­
matái csínyt, s aztán meg a maga részére egy 
kis danáidnak ajándékát. Fog-e látni az orosz 
ultimatum után, nem tudjuk, bár föl kell ten­
nünk, hogy a hol „a butaság családi nyavalya“ 
valóságos korról korra átszállót! diplomatiai 
betegség, ott még a rázkodtatások sem bírnak 
elég gyógy erővel.

Bosznia elfoglalása folytono­
san „kedvenez eszme“ Bécsben, s 
nincs mellőzve ma sem, sőt meg 
vanilgyéneknyerveAndrássyGyula 
ur ő excellentiájának udvaro nczi 
tér d et-fej et hajtó léhasága is. Az 
marad-e véges-végig, az orosz hódítási düh ki­
törésének fenyegető jelenségeivel szemben, az 
ismét oly kérdés, melyre százados tapasztala­
tok adják meg a feleletet. Irthatod a szerb tö­
vist és a szapora férget, mig magva nem sza­
kad és méhe ki nem vész: pusztítani fog az 
vetéseiden és élősködni testeden, akár csak a 
hagyományos politika.

Egyébiránt nem igen törődünk már mi a 
bécsi elhatározások természetén. Soha sem tar­
tottuk Magyarország érdekei és jövője tekinte­
téből Bécset Mekkánknak vagy Dodonának. 
Hadd törjék a nyakukat, ha kedvük tartja, mi 
elég világosan nyilatkoztunk, hogy a muszka 
mellett egy emberre se számítsanak Magyaror 
szágból, ellenben minden oly actiónál, mely e 
barátság megpecsételése végett vérünket fogja 
merni koczkára tenni, legyenek készek a leg­
korlátlanabb ellenállásra.

Ennek tudatában az elégtétel bizonyos 
nemével veszünk tudomást a harczi dicsőség­
ről, melyet Törökország fegyverei a többé 
már nem szerb, hanem orosz, többé már színe­
zetre sem függetlenségi, hanem urcsere harcz- 
ban a törökök kivívtak. Ha kétségünk lett volna 
eddig s volt gyakran, a szerb hadjárat termé­
szete és czélja felett, immár nincs legpará­
nyibb sem. A nemzet, mely orosz hadvezérlet 
és czári fennhatóság alatt szállt sikra, hogy uj 
rabszolgaságba sülyedjen, nem érdemli a sza­
badságbarátok rokonszenvét, s megérdemli az 
iszonyú bukást, melyet a csatamezőn aratott. 
Szabadsághősök nem igy harczolnak. Szabad­
sághősöket nem lát futni az ellenség egy erőd 
védelmi vonalai között. Szabadsághősöknek 
nem lehet ideálja semmiféle korona, legkevésbé 
a cselédurrá tett szerb „király“ fölé helyezett 
czári hóhérsüveg.

Szintoly elégtételül szolgálhat a czivili- 
satió politikáját űző gondolkozóbb világnak, 
hogy a szentpétervári hamis kártyázok egy 
játszmával elkéstek. Az ultimátumot csak a ki­
ürített Deligrád és Alexinácz füstölgő romjai 
fölé lehetet kitűzni: a czári szolgaság után 
epedőknek e mentő ukáza későn érkezett. Azon 
számításon alapult ez ultimatum, hogy a fegy­
verszünet hirtelen megkötésével elejét lehet 
venni a török döntő győzelemnek; de biz a 
hadúr vaskarja hamarabb és erősebben sújtott, 
mint a villanyposta járt. Szerbia fölött a fél­
hold ragyog, jelentve, hogy a ki más úrhoz áll 
be szolgálni, ahoz isteni és emberi jognál fogva 
legtöbb jussa a régi urnák van.

A hódoltság viszonyán ma már nem vál­
toztathat semmiféle ultimatum. Nem először 
azért, mert a gyalázatos vereség gyalázatos 
marad; nem másodszor, mert az ultimatum 
nem szerezheti vissza az elfoglalt hadállásokat. 
Szó van ugyan róla, hogy az orosz jogtiprás az 
október 27-diki állásokat követeli ultimátumá­
ban a fegyverszünet föltételéül, de ez merőben 
hihetetlen. S ám volna igaz, a török öngyilkos­
ság nélkül még sem fogadhatja el, inkább egy 
orosz-török háború, mint ily fegyverszünet. De 
minthogy estére már jelenti a táviró, hogy a 
török az ultimatum áltál követelt fegyverszü­
netet elfogadta: a bizonyosság jogával merjük 
föltenni, hogy ez ultimátum többé nem vonat­
kozhat az időközben nagy gyorsasággal kiví­
vott győzelmek és hadállások eljátszására. Az 
ultimatum csak meg akarta előzni e győzelme­
ket, de miután nem előzhette meg, a törökök
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Szerkesztői iroda :

Budapest IV. megyeház tér 9. sz.

hová a lap szellemi részét illető miudeu 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó-hivatal:
Budapest IV. niegyehá\lév 9. $7 

Vodlaner F. nyomdájában.

az erősségek biztos állásából könnyű szívvel 
fogadhatták el a fegyverszünetet. Ők már pi­
henhetnek.

Meg kell adni, hogy a pápaszemek táv­
lata által lassúnak ítélt török stratégia és 
gyöngének hiresztelt török diplomatia oly re­
mekül játszottak egy kézre, minő páratlan a 
történelemben. A finom diplomatiai huzavonák 
gyümölcse gyanánt tekinthető Alexinácz és 
Deligrád eleste. A török diplomatia addig mes­
terkedett, mig Szerbiát elfoglalhatták seregei. 
Most aztán, hogy kezökben van, elfogadja a 
fegyverszünetet és kész egy pár szót váltani és 
egy békecsibukot elszini még a muszkával is. 
Jő a tél, épen ráérnek a mulatságra: a baga­
riának és bundának kályha mellett lefog szállni
az ara.

Ez sem megvetendő vigasztalás, ha ki­
húzhatjuk tavaszig. Csakhogy százat lehet 
tenni egyre, hogy a teljes kitavaszodás már 
ismét vértőcsákra veti sugarait. S itt a baj.

________ V-y-

Nagy garral hirdette Széli Kálmán pár nap 
előtt a pénzügyi bizottságban: milyen kedvező ered 
ményeket tüntet fel az 1876. év harmadik negyedé­
nek államháztartása. Ennek kimutatását a hivata­
los lap legutóbbi száma közölte s alantabb veszik 
olvasóink. Mielőtt részletesen szólnánk a tárgyhoz, 
megjegyezzük, hegy bár e kimutatások egészben 
véve mint számösszegek 8 milliónyi úgynevezett 
„javulást“ tüntetnek fel a papiroson az 1875. év 
parallel negyedéhez képest: — a mostaniaknál ro- 
szabb háztartást a 40 milliós deficzitek korában is 
alig élt Magyarország s az államkassa előtt b i- 
zonytalanabb jövedelem előtt nem állott soha­
sem. A bevétel-nagyobbodások fő forrását, 4 millió frt 
erejéig az egyenes adó-jövedelmek roppant fel­
emelése és könyörtelen behajtása képezi, a fo­
gyasztási adók, mint minden negyedévben, is­
mét apadtak. Minthogy a pénzügyminiszter az 
egyes jövedelmi ágak bevételét vagy kiadását a szá­
mok kedvezőbbé tétele végett egy helyütt helytele­
nül összevonta, másutt viszont kelletlenül elválasz­
totta; a mellett e mérleg javára több rendbeli, csu­
pán látszólagos többlet-tételeket vett fel, előre is 
konstatálhatjuk, hogy igen csekély azon mérték, — 
melylyel államháztartásunk a lefolyt negyedévben 
megjavult, ezt is oly értelemben véve, ha az ál­
lamkassa megtöltése végett jogosult­
nak tarthatjuk közgazdasági érde­
keink teljesen figyelmen kívül hagyá­
sát s az egyesek tönkretételét, mi mint 
fójelleg vonul át a kimutatáson.

A „javulás“ az egyenes adóknál 4.2, a bányák­
nál 1.2 millióra, a bélyegnél 107.000, a dohányjöve­
déknél 283.000, a sónál 150.000, az államvasutak­
nál 404.000-re megy; hiány mutatkozik ellenben 
167.000 a fogyasztási adóknál, daczára annak, hogy 
113.000 írttal többet eredményezett a bor és hús 
mint a tavali harmadik negyedben. Azután keve- 
sebb bevétel mutatkozik 267.000 forinttal az állam­
jószágoknál. Ezen esésnek leütése után marad még 
fönn 6.2 millió „többlet.“

E „többletéről, mi is számadatokkal felelve, 
bővebben fogunk szólani.

kunyhaját, a gazdagok palotáit, rendezzetek hang­
versenyeket, sorsjátékokat a mint viszonyaitok meg­
engedik.

Ne legy n falu, puszta, ne legyen viskó, hol 
meg nem jelentek gyűjtő iveitekkel. Rendezzetek 
hangversenyeket, sorsjátékokat stb. a mint viszonyai­
tok megengedik.

S hogy az összeg imposans legyen, küldjétek 
azt hozzánk (segélygyüjtő iroda: zöldía-utcza 30. 
sz.), s mi azt hirlapilag nyugtázva eljuttatjuk ren­
deltetése helyére.

Testvérek!
Nem biztatunk, nem lelkesítünk benneteket, 

hisz eléggé lelkesít szándékunk tisztasága.
Tegyetek meg mindent mit lehet, s egy pilla­

natra se tévesszétek szem elől, hogy ti magyar ifjak 
vagytok!

Budapest, november 2. 1876. (Következnek az 
aláírások.)

Az egyetemi ifjúság „hatvanas bizottsága, 
mely a török sebesültek részére gyűjtést rendez, kö­
vetkező felhívást intézte a magyar ifjakhoz:

A magyar ifjakhoz. Testvérek!
A Balkán félsziget szürke szikláit pirosra festé 

a hősök vére.
Élet-halál harezot viv ott két nemzet.
Az egyik, melynek hazát adtunk, midőn üldöz- 

tetett, megvédtük, midőn megtámadtatott, s mely 
ezért, midőn baráti jobbot nyújtottunk neki gyilkok- 
kal válaszolt.

A másik, melylyel a félreértés következtében 
századokon át harczolank, felismerte bennünk a 
testvér-nemzetet, barátjául fogadta hőseinket akkor, 
midőn mindenki elhagyta, mindenki megtagadta a 
magyart.

Es azon nemzet, mely irántunk eléggé hálás 
soha nem lehet, megtámadta azt, mely minket vé­
delmezett.

Hónapok óta dúl a véres harcz, s a háború 
borzalmai napról-napra rémesebb alakban jelen­
nek meg.

A sebesültek jaj kiáltásai áthallatszanak a 
szőke Dunán, s e földön, hol Árpád népe lakik, nem 
hallják azt.

Az egyik fél, mely visszautassá barátságun­
kat, pártfogását kérte szabadságharczunk elnyomói­
nak, s nem talált fülekre, mert a fehér tenger part­
jairól kiszámithatlan mennyiségben hordják még 
a meg nem engedett segélyt is a Timok völgyébe.

De a derék török nép elhagyatva vitézül küzd 
a veszélyes áramlat ellen. A háború által kimerítve 
alig bírja betegeit is ápolni. A müveit Európában 
nincs egyetlen nemzet, mely iparkodnék a szenvedők 
fájdalmait enyhíteni.

Testvérek!
Lehetünk-e mi hálátlanok ? megfeledkeztünk-e 

azokról, kik szivükre ölelték liazátlanul bujdosó 
apáinkat ?

Nem, a magyar ifjúság ily nyomorult nem volt 
s nem ís lesz soha! nem engedi meg azt, hogy az 
utokor megvesse a lovagias magyar nemzetet! Mi 

- összerakjuk filléreinket mig a fillérekből ezrek lesz­
nek, s elküldjük oda, hol segélyért kiált a szenvedő.

A zászló, melyet a magyar ifjúság vesz kezébe, 
nem bukhatik el, s mi megmutatjuk török testvé­
reinknek, hogy e kalmár időkben is tud a magyar ál­
dozni, ha magasztos eszméről van szó.

És a magyar ifjúság nem engedheti meg, hogy 
valaki által megelőztessék, a magyar ifjúság félté­
keny e dicsőségre. ' ‘ 0

Testvérek! szervezkedjetek. Alakuljatok bi- 
zottságokká s aztán indítsátok meg a gyűjtéseket a 
török sebesültek részére, keres étek fel a koldusok

A pénzügyi bizottságból.
— November 1-én —

A bizottság mai ülésében folytatta a pénzügyi 
tárcza előirányzatának tárgyalását.

A b é 1 y e g előirányzatánál M u z s 1 a y figyel­
mezteti a minisztert a sok kellemetlenségre és ne­
hézségre, melyet a marhalevelek kezelése a gazda 
közönségnek okoz. A legtöbb bajt az okozza, hogy 
minden egyes marha után külön levél állítandó ki.

Több bizottsági tag ily értelmű nyilatkozatai 
után Széli pénzügyminiszter ígéri, hogy a baj le­
hetőleg a gyakorlat tekintetbe vételével orvosoltatni 
fog. Zsedényí azt hiszi, hogy a kártya bé­
lyegnél nagy csonkítás nélkül 128,000 írtnál 
többnek kellene bejönni. Horváth L. felhozza, 
hogy a vadászati jegy űrlapok bevétele felügyelet 
hiáuyában mindinkább csökkeni fog. Szigorúbb in­
tézkedésre volna szükség. Széli miniszter fölem­
líti, hogy az ellenőrzés a közigazgatási orgánumok 
kötelessége volna s ez iránt a közigazgatási bizott­
ságokhoz bocsátandó ki rendelet, Somsich czélsze- 
rünek tartaná, hogy vadászati jegyek egyszer min­
denkorra megválthatók lennének. Simonyi abban 
látja okát a csekély jövedelemnek, hogy a jegyek 
drágák. Kellő ellenőrzés hiányában a hirdetési bé- 
Iyeg aránylag szintén csekély. Széli min. eziránt 
is intézkedést igér.

Erre az előirányzat változatlanul elfogadtatik.
Á jogilletékek és dijak. Felhozza, 

hogy a zárszámadásokból nem tűnik ki, vájjon az 
illetékkiszabási hivatalok előnyösen működnek-e. 
Széli min. azt válaszolja, hogy a zárszámadásban 
előforduló hátralék nem bizonyíték e hivatalok ellen, 
meit az ő körükbe csak a kiszabás, de nem egyszer- 
mind a behajtás is tartozik. Reményli, hogy ezentúl 
pontosabban történik majd a kiszabás s épen ezért 
több idő kell a rendezéshez. Zs edényi azon cso­
dálkozik, hogy a jogilletékek bevételében az uj hi­
vatalok s a közjegyzőségek felállítása után apadás 
mutatkozik. Széli min. abban leli magyarázatát, 
hogy a rósz anyagi viszonyok igen nyomasztó befo­
lyást gyakorolnak az illetékek befolyására. Az uj 
közigazgatástól itt is orvoslást remél. Azt tartja, 
hogy miután ott, hol a hagyatékok a közjegyzőknek 
adatnak át, az illeték befolyása gyorsittatik, azért 
kötelezőleg ki kellene mondani a hagyatékoknak a 
közjegyzőknek való átadását. Zichy N. gr. a for­
galom pangásában látja a jogilletékek folytonos 
csökkenését. Többet megszavazni, mint a mennyit a 
zárszámadási eredmények kimutatnak nem tartaná 
czélszerünek. Széli min. megjegyzi, hogy épen 
hanyatlás következtében, mely a folyó év első felé­
ben 200.000 irtot tett egy és fél millióval szállította 
le az előző év előirányzatát. A 18 millió hátralék 
legnagyobb része a jövő évben válik esedékessé 
s reményli annak befolyását. Különben nincs 
kifogása nehány 100 ezer forint levonása ellen. — 
Móricz avoltaképeni ok az illetékek felemelésé­
ben rejlik; ez szüntette meg a forgalmat, mi által a 
csökkenésnek be kellett állania. Egyike a legnagyobb 
visszaéléseknek az, hogy az átruházási illetékekre a 
főváros is községi pótlékot vett. Lukács szintén 
azon nézetben van, hogy a fölemelt illeték nagyon 
akadályozza az adásvevési forgalmat. Az illeték 
hátralékok beszedésénél az egyenes adóknál köve­
tett hasonló eljárást kíván. A szigor itt inkább 
volna helyén, mint amott.

Különben a tapasztalás be fogja bizonyítani 
hogy legalább egy millió leszállításra szükség lesz! 
Horváth L. 250,000 forintot mindenesetre tö­
rölne, Wahrmann el van készülve arra, hogy a 
jogilletékek még nagyobb mértékben fognak csök­
kenni. Az 1872—3-ki krízis utóhatása alatt még a 
múlt évben is sok kényszeritett adásvevés történt 
ugyan, melyek jogilletéket képeznek, de ez már a 
jövő években elmarad s igy nem látja be, hogy miért 
kellene a múlt évi eredménynél többet előirányozni. 
1.000,000 törlést ő sem tart soknak. Hogy a forga­
lom csökkenését mi okozta, azt miután sok tényező 
van befolyással erre, biztosan nem lehet meghatá­
rozni. Nem tartja helyesnek minden körülmény közt 
azt, hogy ingatlan átruházása nagyon is megköny- 
nyittessék. Simonyi Ernő fölhozza azt, hogy a 
főváros igen sokat enged meg magának, és min­
den törvényhozási engedély nélkül mindenféle s 
minduntalan községi pótlékot vett ki lakosaira. 
A jogilletéket voltakép nem a vevőnek, de az 
eladónak kellene fizetni. — Hegedűs megsza­
vazza az előirányzatot legalább 250,000 frt levonás­
sal. Az uj rendszertől a jövőben jobb eredményt 
vár. Részéről is csatlakozik azon megrováshoz, mely 
a fővárost a községi pótlékok ügyében illeti s’azt a 
bizottság jelentésében is felemlitendőnek véli.M uzs- 
lay azt tartja, hogy a főváros túlkapásai közigaz­
gatásilag is megakadályozhatók, miután az illetékek 
utáni pótadó kivetésére a fővárosnak egy törvény 
értelmében sincs joga. Horváth L. azt hozza fel, 
hogy a főváros úgy a saját, mint más törvényható- 
Ságok rendezéséről szóló törvény alapján veti ki ezen 
adót, természetesen a kormány engedélye s ellen­
őrzésével. Ez iránt positiv javaslattételt a házhoz 
nem tart szükségesnek, mert elegendő biztosítékot 
nyújt a kormány felügyeleti joga. Somsich szin­
tén az tartja, hogy visszaélések orvoslása iránt a 
kormányhoz kell fordulni. 15.000.000-nak fölvétele 
szerinte teljesen elegendő. ZichyN.gr. 14.200 000 
írtnál nem tart többet felvehetőnek. Széli min. 
a fölmerült nézetek közvetítését 15.000,000 frt fel­
vételében látja.

A bizottság 695.000 irtot törölvén, az előirány­
zatot 15.000,000-ban állapítja meg, egyszersmind a 
jelentésbe határozza fölvétetni a miniszter azon 
nyilatkozatát., hogy az illetékszabási törvény re­
formja ügyében az előmunkálatokat megindítja.

A fémjelzés, és az út-, hi d- és r é v v ám 
költségei vita nélkül elfogadtattak.

Az állam jószág igazgatóságok 
szükségleténél Széli min. előadja, hogy ezen hi­
vatalokból 3 még tavaly be lett szüntetve; a jelen­
legi szám összesen csak 6 s arra okvetlen szükség 
van. E megtakarításnak eredménye az, hogy a költ­
ségek az előző évekhez képest felére apasztattak.

A bizottság az előirányzott összeget elfogadta.
Az államjószágok cziménél Széli 

m i n. felhozza, hogy az adó és közterhek a kiadá­
sok legnagyobb részét fölemésztik s igy a kezelési 
kiadásokra 200,000 írtnál több alig marad. A múlt 
évi megtakarításon felül még 18,000 írttal szállí­
totta le az előirányzatot. A bevételnél is az idei gaz­
dasági csapások némi leszállítást követeltek. A fo­
lyó évi bevétel eddig ugyan rósz, de mérvadó az év 
hátralevő része lesz. Simonyi E. megjegyzésére, 
hogy a bevétel magasnak van felvéve, Széli min. 
azt vállaszolja, hogy szigorúan számokhoz ragasz­
kodni itt nem lehet, azonban itt sem ellenzi nehány 
100,000 frt levonását.

A bizottság az előirányzatból 254,957 frtot 
töröl s a költségvetésbe 5.00,000-t vesz föl.

Az államerdőknél Széli min. indo­
kolja az előirányzatot, mely már az előző évekhez 
képest milliókkal szállíttatván le, most 200.000 írttal 
ismét kevesebbet vett föl. A biztonság czéljából az 
előirányzat az 1875-ki év eredményén alul vétetett 
föl. Zsedény i felhozza, hogy a bevételi összegek 
nagy része nem készpénzben foly az állampénztá­
rába. Széli min. állítja, hogy az előirányzat keve­
sebbet tesz ki, mint a mennyi kész pénzben tényleg 
bejön. Hegedűs S. azt hozza fel, hogy Erdély­
ben oly túlságosan űzetett a termelés, hogy az er­
dők nagy kárt szenvedtek s e mellett a fakészlet nagy 
részének elrothadása is tetemes kárt okozott a kincs­
tárnak. Kerkápoly erre azt jegyzi meg, hogy 
pusztítás sehol sem történt, és hogy aránylag kevesebb 
termeltetett mint a mennyit Erdélyben vágatni le­
het a nélkül, hogy az pusztításnak tekintethessék, 
Széli min. szintén azt állítja, hogy bár nagy volt 
a múlt évi termelés, de soha sem érte el a vágatás 
azon mennyiséget, a mennyit az ottani erdők nyuj 
tani képesek. Törekvése oda irányul, hogy a fakivi­
telt idézze elő s e részben már sikerrel kezdeménye­
zett. Azon szerződés mely az Anglo-magyar bank­
kal köttetett volt, most a kincstár károsodása nél­
kül felbontatván, még azon évben más vállalkozók­
nak adattak ki jó feltételek mellett s a bank által 
letett biztosítéki összeg, valamint a befektetések is, a 
kincstár javára estek. Érre a bizottság az előirány 
zatot változatlanul megzavazza.

A bányászat és pénzverésnél a 
pénzügyminiszter előadja, hogy itt az utóbbi ered­
ményekhez képest jelentékenyen leszállította az elő­
irányzatot úgy a kiadási, mint a bevételi részben. Az 
üzleti viszonyok rosszasága miatt a termelést a leg­
szűkebbre szorította. Miután a diósgyőri vasmüve­
ket bérbeadni szándékozik, azok üzleti költségei 
kihagyattak s a szerződést, ha addig létrejő, még a 
költségvetés tárgyalása előtt bemutatja a háznak. 
Kerkápoly azon kérdésére, hogy az ottani kő 
szén termelés bele van-e foglalva a szerződési ter­
vezetbe s az aczél sin gyártásra való átmenetei mi­
kor fog történni, — a pénzügyminiszter azt 
feleli, hogy az aczél sin gyártásra való átmenetei 
mindjárt a bérlet megkezdésén fog történni, a kő­
széntermelés pedig a szerződésbe nincsen befog­
lalva. Simonyi azon megjegyzésére, hogy a költ­
ségvetés szabatossága mégis megkívánná, hogy e té­
tel a költségvetésbe bevétessék addig is, mig a szer­
ződés megkötve nincs; a pénzügyminiszter 
azt válaszolja, hogy a végeredményre nézve ez mind­
egy, mert ha a szerződés létre nem jön, a ház bele­
tétetheti a költségvetésbe a vasgyár üzleti költsé­
geit. Zichy N. gr. szerint a múlt évi eredmény- 
nyel szemben a bevételt még mindig igen magasra 
véli előirányozva. Széli miniszter az előirányzatot 
azért vette valamivel magasabbra, mert azon kö­
rülmény következtében, hogy vasutaink ezután az 
állami vasgyárakból kötelesek beszerezni sin szük­
ségleteiket, többletet várt, azonban nincs ellenvetése, 
ha pár 100 ezer írttal leszállittatik. Lukács Béla 
a bányaigazgatósági fizetéseket rendszere­
síteni óhajtaná, például a selmeczi-bánya gróf igen 
nagy fizetést kap. Az előirányzat változatlanul meg­
szavaztatván.

Az államnyomdánál a pénzügyminisz­
ter megjegyzi, hogy a bevételi eredmények most 
kegvezőbbek. Hegedűs S. az állam összes nyom­
tatványait e nyomdában kívánná kiállíttatni, mire 
Kerkápoly azon megjegyzést teszi, hogy pár év 
előtt épen ellenkezőleg az egyszerű nyomtatványokra 
nézve azt mondotta ki a bizottság, hogy ezek a ma­
gán iparnak átadandók. Hegedűs S. azt kérdi a 
minisztertől, hogy az államnyomdában használt pa­
pírok magyar gyárakból kerülnek-e ki ? A m i n i s z- 
ter kijelenti, hogy igen, kivéve a viznyomatu papí­
rokat. Ezzel az előirányzat ‘megszavaztatván elfo­
gadtatik az államépületek, ingó államva­
gyon különféle kiadások és bevételek, valamint az 
ármeneti kiadások előirányzata, s ezzel az ülés vé­
get ért.

— November 2-án. —
A bizottság mai ülésében mindenek előtt ki- 

telesitte a közoktatási és belügyminisz­
tériumok költségvetéseire vonatkozó jelentéseit.

Ezután folytatta a bizottság a pénzügy mji- 
niszterium költségvetésének részletes tár­
gyalását.

A beruházásokra az állam erdőknél s 
szabályozási s rendezési költségekre fölvett 188,616 
forint tételnél Széli min. megjegyzése után, hogy 
csak a szerződések által kötelezett költségeket vette 
föl, a bizottság az előirányzatot elfogadta. A II. 
József nevű altárna erélyesebb kiaknázására szük- 
ges 100.000 frtnyi tételnél Zsedényi a kivájás- 
ról s annak eddigi eredményeiről kimutatást kíván.
A bizottság az előirányzatot elfogadja.

Az államnyomdában szükséges épületi 
átalakítások és felszereléseknél, melyek a hivatalos 
lapnak ezentuli nyomatása tett szükségessé, —Mó­
ricz minden hivatalos nyomtatványt az állam­
nyomdában kívánnyojnatni. Széli és Tisza min. 
megjegyzik, hogy az irányt folynak az előkészületi 
tárgyalások, a miniszter elnök hozzátevén, hogy a 
vidéken szükséges nyomtatványok egy része azonban 
az illető helyeken hagyandó. W a h r m a n n azt hi­
szi, hogy az állam, vsrseny utján olcsóbban jut a 
szükségelt nyomtatványokhoz s igy az államnyomda 
nagyobb fejlesztését nem tartja czélszerünek. Som­
sich az államnyomdát csupán a központi nyomtat­

ványokra rendezné be. Simony i hasonló fel­
szólalása után az előirányzat elfogadtatott.

Az átmeneti bevételek tételénél föl­
olvasta mindazon egyes birtok-részek jegyzékét me­
lyek az államjavakból eladásra kijelöltettek.

Az államjavak eladására kijelölt részle­
teinél Széli miniszter cdőadja, hogy oly birtok­
részek jelöltettek ki az eladásra, melyek kezelése 
csak nagy költségek mellett teljesíthetők. Az eladásra 
vonatkozólag megjegyzi, hogy az árverés a legna­
gyobb nyilvánossággal fog történni s a sikertelen 
árverést egy második s a szükséghez képest har­
madik árverés is fogja követni. Az eladásra fölvett 
birtok-részletek átalában mind a kisebbek közé tar­
toznak ; nagyobb birtokok eladására most nincs ked­
vező kilátás. Somsich kérdésére a miniszter 
azt válaszolja, hogy a becsár az eddigi jövedelem, az 
adó, s a helybeli forgalmi árak alapján határozta­
tok meg. Zsedényi fölhozza, hogy tudomása 
szerint a kincstári tisztviselők nem igen szoktak jó­
szágok eladása eszméjével megbarátkozni s igy igen 
magas becsárakat szoktak javaslatba hozni. Simo­
nyi Ernő csak oly részletek eladását kívánja, 
melyek eladása nem jár az uradalmak károsítá­
sával. Széli Kálmán miniszter biztosítja, 
hogy erre gond van fordítva. Csengery az illető 
községeket szeretné a vásárlással megkináltatni. — 
Különösen az itt-ott találkozó épületekre nézve, me­
lyeket a községek községi, iskolai czélokra megsze­
rezhetnének, és részökre mindazon esetekben köny- 
nyebb fizetési mód volna megengedhető. Széli mi­
niszter Ígéri, hogy e helyes eszmét szem előtt tar- 
tandja. L u k á c s B. föíemliíi a Zalathnáu s Abrud- 
bányán lévő kincstári birtok értéktelen épület rom­
jait, melyeknek eladása szintén szükséges volna. A 
bizottság az előirányzatot elfogadja.

A kincstári és inségi kölcsönök­
ből, továbbá az utóbbi időkben az állam birtokába 
jutott értékpapírok értékesítéséből előirány­
zott bevételek változatlanul fogadtatnak el.

Ezzel a pénzügyminisztérium költ­
ségvetésének tárgyalása végett ért.

Következett az államadósság ok ci me.
Az 1867. XV. törvényezikkben elvállalt ál­

lamadósság járulékánál Hegedűs azt kívánja, 
hogy az államadósságokat terhelő kölcsönnél a tör­
lesztés arányában a kikebelezés megtörténjék.

Széli min. Ígérete után, hogy e kérdést fon­
tolóra veszi, az előirányzat elíogadtatott.

A földteheiynentesités és örök- 
váltságnál Széli min. előadja, hogy 1874. 
óta az erdélyi földtehermentesitési alap kiutalvá­
nyozásai csökkenőben vannak s jelenleg már csak 
néhány 100,000 írtra tehető, a bizottság elfogadja 
az előirányzatot.

A szőlődézsma váltságnál előadja a 
miniszter, hogy a jelenleg befolyó összeg meg­
felel az évi competentiának, de megjegyzi, hogy a 
későn történt intézkedések miatt e hátralékok te­
temesek.

Lukács erélyesebb intézkedés szükségét 
látná, különösen a váltságösszeget a hátralevő 15 
évre osztatná fel. Zichy N. gr. az előirányzatot 
2.000,000 ra kívánná leszállittatni a 3.700,000 he­
lyett indokul a zárszámadási eredményekre és a szőlő 
birtokosok nagy károsodására hivatkozik.

Széli min. válaszában megjegyzi, hogy 
1876-ben deficzit nemi merült fel itt, — és ugyan­
annyival szállíttattak le a kiadások is, mint a be­
vételek.

Erre az előirányzat megszavaztatott és elfo­
gadtatott a maradvány és irtván y földek 
kiadási és bevételi előirányzata.

Az 1876-ki vasút kölcsön vétetvén fel, a 
miniszter előadja, hogy arany beváltásra 18%-ot 
vett az előirányzatba, mint közép árat, mely azon­
ban változik, t. i. háború kitörése vagy a mostani 
zavaros viszonyok fcnállása esetén magasabb lesz, 
a békés kilátások esetén azonban alább szálland; 
minthogy pedig igen valószínű, hogy a jövő év ele­
jén a 20%-ot megközelíti, arra kéri a bizottságot, 
vegyen be a 18 helyett 20°/o-ot.

Wahrmann nem ellenzi ugyan a föleme­
lést, azonban helyesebbnek tartaná, hogy ha a mai 
árfolyam vétetnék fel. Ha a felemelés 20%-ra elfo­
gadtatik, ezt csak azzal lehetne indokolni, hogy 
az arany és ezüst agio különbözeié vétetik fel.

A pénzügyminiszter azon indokolásba 
még azt is beletétetni óhajtaná, hogy az eddigi agio- 
hullámzások szintén 20°/0-ot mutatnak.

Simonyi E. azt vélné leghelyesebbnek, 
hogy ha a költségvetésbe azon agio vétetnék fel, 
mely a törvény megalkotása alkalmával leend.

Az előirányzat elfogadtatván a sorsolási 
kölcsönnél Széli min. válaszolva a hozzá in­
tézett kérdésre, megjegyzi, hogy a Margithid keve­
set jövedelmez, naponként alig hoz 50—60 frt tiszta 
jövedelmet; Budai min. tan. pedig azon felvilágo­
sítást adja, hogy most a két hid jövedelme együtt 
nem tesz annyit, mint előbb csak a láuczhidé volt.

A pénzügyminiszter utána teszi, hogy 
a forgalom csekély voltához képest a lehető legta­
karékosabban van berendezve a szolgálat és felsze­
relés is.

Az előirányzat vita nélkül megszavaztatott, 
megszavaztatott továbbá a 30 milliós és 54 milliós 
kölcsönök előirányzata.

A 153 milliós kölcsönre vonatkozólag 
Simonyi E. és Zichy N. gr. kérdést intéznek 
a miniszterhez, mire Széli miniszter előadja, 
hogy mint a zárszámadások kimutatják, e kölcsön­
ből 142 millió folyt be, ezen összegből 1873-ban 
függő tartozás fizettetett 23.000,0000 erejéig, a 
többi az 1873—5-ik évi hiányok fedezésére forditta- 
tott, s a hátra levő összeg a folyó évi hiányra 
ment fel.

Ma még 20 millió rente van, a melylyel ren­
delkezhetik s hozzá véve ehez a jövő évre átmenő 
kölcsönrészt, az állampénztárnak megvan a kívánt 
tartalék. Hogy mely összeg ez, a mely a rente köl­
csönből a jövő évre átviendő, ez attól függ, minő 
eredményt mutat fel a két utolsó hónap, október 
kedvezőbb volt, mint a múlt évben. A rente köl­
csönre nézve a consortium nem élt az optió jogával, 
mert az európai politikai viszonyok jelen helyze­
tében nem lehetett kibocsátani, ha ez egyébiránt 
megtörténik, részletes jelentést teend az egész köl­
csönről.

Simonyi E. részletesebb felvilágosítást kí­
ván e kölcsönről, mert csak ez nyújthat áttekintést 
a pénzügyi helyzetre nézve.

A pénzügyminiszter újabban a szám­
szék jelentésére hivatkozik, mely részletes kimuta­
tást foglal magában, más jelentést ő maga sem ad­
hat, valamint a 80.000,000 rente kölcsönről sem. "
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mondhat egyebet, mint a mit elmondott. A kölcsönök 
kiadási előirányzata megszavaztatott.

A keleti vasút államkötvényei után járó 
kamatok előirányzata függőben hagyatott.

A vasúti kamatbiztositási előle­
geknél Wahrmann tudni óhajtaná, mennyi az 
egyes vasutak kamatbiztositási összege.

A pénzügyminiszter Ígéri, hogy mi­
helyt a vasúti függő ügyek tisztáztatnak a kimutatást 
elő fogja terjeszteni.

Ezzel az ülés véget ért. A jövő ülésen a fede­
zet kérdése fog tárgyaltatni.

Belgrad, okt. 31.
(P. C.)A hgujabb hirek, a szerb hadsereg 

vereségeiről az itteni lakosságra leverő hatást gya­
koroltak. Valamennyi szerb, még olyanok is, kik 
eddig legbuzgóbb hivei voltak Riszticsnek, a háború 
befejezését óhajtják, melyet az omladina menthetlen 
módon felidézett.

Itt úgy, mint a táborban a legnagyobb fejet­
lenség uralkodik és a legnagyobb fokú elkeseredés 
az oroszok- és különösen Csernajeff ellen. Atalában 
a Szerbiába jött oroszok, kik legnagyobb részben 
proletárok, már most mindennemű kellemetlen­
séget okoznak a szerb kormánynak, úgy hogy kény­
szerítve voltak, itt egy külön parancsnokságot fel­
állítani, melynek kötelessége az ide csődült csőcse­
léket, mely itt mindennemű kihágást elkövet, kény­
szer utján Oroszországba visszaküldeni. A müveit 
orosz tisztek önkényt hagyják itt a szerb hadsere­
get és csodálkozásukat fejezik ki a felett, hogy a 
törökök még nem jöttek Belgrádba.

A lakosság elkeseredése a jelenlegi omladi- 
nista kormány ellen nem kevésbé nagy, mint Orosz­
ország ellen. Riszticset azzal vádolják, hogy a hábo­
rút csak azért kezdeményezte, hogy a kormányrudat 
megragadhassa, és hogy magát és családját gazda­
gítsa. A mostani kabinet-főnök ismeri a pénz be­
csét, különösen saját országában, és valamennyi 
szállítással a hadsereg számára apósa lett megbízva, 
ez oly körülmény, melyet az egész város ismer, ám­
bár a szállításokkal való megbízatásnál mmden 
fogást felhasználtak a decorum megőrzését illetőleg. 
Továbbá tudva van az is, hogy az oroszországi 
pánszláv komiték igen jelentékeny összegeket kül­
denek nemcsak a szerb kormány — és Csernajeff— 
hanem dr. Risztics János czime alatt is.

Ma minden fegyverfogható férfi a 18 dik évtől 
az 50-ik életévig fel lett szólítva, hogy a hadsereg­
hez menjen, sokan vonakodnak ezen parancsnak 
eleget tenni, hivatkozva arra, hogy a gazdag kato­
naköteles kereskedők egész háborítatlanul időznek 
Belgrádban.

SzendrŐ (Semendria), okt. 31.
(P. C.) Tegnap délelőtt féltizenkét órakor ér­

kezett ide Milán fejedelem, igen szerény járművön, 
kisérve szárnysegéde által és egy másik fogat által, 
melyen szolgája és podgyásza volt elhelyezve. A 
mily szerényen utazott, époly szerény volt fogadta­
tása is. Csak a község elöljárója, ki érkezéséről táv­
iratilag tudósítva lett, ment eléje a község határáig. 
A fejedelem csak rövid ideig tartózkodott itt, s uj 
előfogattal tovább utazott. Bucsuzáskor azt mondá 
a község elöljárójának: „Legyetek nyugod­
tan, Snap alatt meg lesz afegyverszü- 
n e t,“ s felszólitá az elöljárót, hogy tudassa Deli- 
grádban megérkezését. Midőn a község elöljárója a 
távirdahivatalba ment, hogy a fejedelem parancsát 
teljesítse, már csak egyik felét a táviratnak lehetett 
Deligrádba elküldeni, a másikat nem, Deligrád 
vagy a törökök kezében volt már, vagy pedig a szer- 
bek maguk rombolták le a távirda oszlopokat visz- 
szavonulásuk alkalmával.

A ma visszatért fuvarosok azt beszélik, hogy 
a fejedelem nem utazott Deligrádba, hanem Jago- 
amba a hol most Csernajeff főhadiszállása van, és 
utazásának czélja a-/ hogy az oroszok és szerbek kö­
zött kitört egyenetlenségeket kiegyenlítse.

A Djunis előtti utolsó csatákban egy 1500 
oroszból álló csapat képezte az előcsapatokat. Alig, 
hogy elindultak, sürü köd ereszkedett le. Az utánuk 
menő szerb csapatok hirtelen erős íegyvertüzelést 
hallottak, sőt néhány török golyó egész hozzájuk 
jutott, azt hitték, hogy a támadás őket illeti. 
Az egész vonalra tehát hatalmas tüzelést kezdettek 
meg, ugy hogy a szegény 1500 orosz két tűz közé 
került, s majdnem teljesen megsemmisittetett, mig 
a tévedést észrevették, miután az oroszok azt hitték, 
hogy elölről és hátulról is a törökök által lettek 
megtámadva.

Másrészről ugyan azt is Állítják, hogy a szer- 
bek ezen tévedést szántszándékkal követték e

A lionvéütisztek
özvegyei és árvái ellátása.

A honvédelmi miniszter az ország törvényha­
tóságaihoz, főispánokhoz, főpapokhoz, káptalanok­
hoz és a különböző rendek főnökeihez a következő 
felhívást intézte:

Honvédségünk közel nyolez évi fennállása alatt, 
a fejlődés azon fokát éré el, hogy több helyen és al­
kalmakkor bemutatott életképessége a koronás feje­
delem megelég" lésével s a nemzet tetszésével talál­
kozott.

Ezen nemzeti alapon szervezett katonai testü­
let tehát, létjogát, immár nemcsak a törvény szavai-

TÁECZlA.

Üllő és kalapács.
— Regény. —

Irta:

Spielhagen Frigyes.
HARMADIK KÖTET.

XVIII. Rósz.
(Folytatás.)

Ki tudja meddig tehetjük? Talán nagyon 
is rövid ideig. Szomorú szavak, de éltem e szakát, 
— mel ynek leírásához vontatva kezdek, — legta- 
lállóbban festik. De ne féljen az olvasó! Midőn 
e könyv Írásához fogtam, nem volt szándékom ta­
lán különben is zaklatott kedélyét lehangolni. El­
mondva egy ifjúnak meggondolatlanul ejtett hibáit 
és szenvedéseit, nem czélom az olvasót elidege- 
nitni az életküzdelmeitől; ellenkezőleg a cselek­
vésre szeretném ösztönözni s a türelemre serken­
teni. Véle együtt akarom átélni ama visszaemléke­
zéseket, mit a sors nehezen elviselhetőtreám rótt. 
Az olvasó, ki talán barátommá vált, nyugodtan kö­
vetheti figyelmével életpályámat.

Először is kövessen a kereskedelmi tanácsos 
szobájába, hová a következő napon délelőtt tiz 
órakor némi nyugtalansággal, de minden félelem 
nélkül benyitottam. Nem is tanácsoltam volna egy 
gyávának sem, hogy ma ez emberre ajtót nyisson, 
ki mint őrült futkosott szobájában s előttem meg­
állva, dühös pillantásokkal mért végig, aztán foly­
tatta futkozását; és ismét megállt előttem kiál­
tozva :

— Úgy, hát ön leányomat nőül venni kívánja ?

ban bírja, de arra való érdemültségét — az adott 
viszonyok között — be is bizonyító.

Azon átalános rokonszenv által bátorítva, 
mely ezen testület iránt eddigelé nyilvánult, s azon 
kecsegtető reményben élve, hogy a haza polgárai e 
tisztán saját véreikből alakult testületet nemcsak 
pusztán rokonszenvük, hanem ha szükséges, tettben 
nyilvánuló hazafias pártolásukban is részesiteni ké­
szek, intézem e nyilvános „Felhivás“-t, melegen 
ajánlva és kérve az ebben foglalt ügy felkarolását.

Mindenki előtt ismeretes tény az, hogy a tett- 
leg szolgáló tiszt, — bárminő szűk korlátok közé szo­
rított étetmódot folytasson is, — nincsen azon hely­
zetben, miként magának vagyont szerezve, családját 
halála esetére biztosíthassa.

Sok tényező teszi ezt lehetetlenné.
De, már maga a tiszti állás természete is 

olyan, mely a hivatásszerüség követelményeinél fogva 
kizár minden arra szolgáló módot.

Ha a honvédtiszt nem az ellenség előtt kapott 
sebesülés vagy hadi fáradalmak következtében múlt 
ki, családjának állami ellátásra nincsen törvényes 
igénye; az olyan honvédtisztnél tehát, ki öröklött 
vagyonnal nem bir, nem lehet csodálni, ha családjá­
nak jövője fölötti aggodalmakkal terhelve, nem képes 
azon lelki rugékonysággal teljesíteni szolgálatát, 
mely a derék tiszt jellemvonása szokott lenni.

Az ellenség előtt kapott sebesülés vagy hadi­
fáradalmak következtében elhunyt tiszt családjának, 
ha az elhunyt alsóbb rendfokozatban szolgált, a ha- 
vidij '/g-ára. a felsőbb rendfokozatunk után pedig 
a jellegdijra — mely amahoz aránylag csekélyebb 
mérvű — van igénye.

Ezen törvényes illetmény, ha a család nagy, a 
legnélkülözhetlenebbekre is alig elegendő, és ha an­
nak tagjai még kiskoruk lévén, gyámolitásra szo- 
rulvák, az ily család helyzete sem sokkal jobb az 
ellőbiénél: szintén nem lehet csodálni tehát, ha a 
harezriadó hangja, mely a hivatás magasztos érze­
tét kelti fel a katona szivében, az ily családapai ag­
godalmakkal terhelt s övéi jövője fölött remegő tiszt 
szivét elfogulttá teszi.

A kormány minden lehetőt megtesz, hogy a 
honvédtisztek nősülése, a nőnek vagyonilag lehető 
biztosítása mellett történjék, de az ezáltal kitűzött 
czél, végeredményeiben igen gyakran nem éretik el: 
mert a kimutatott vagyon, sokszor véletlen csapá­
sok által felemésztetvén, az özvegységre jutott nő s 
a hátrahagyott család nyomora ellen, a megszorítá­
sok sem nyújtanak biztosítást.

Egyébiránt a kormánynak sok esetben nem is 
nyílik alkalma a nősülésnek vagyoni szempontból 
való megszorítását eszközölni.

így például: oly altisztet, ki szerzett képzett­
sége s a szolgálatban tanúsított előnyös magavise­
leténél fogva tiszti állásra magát érdemessé tévé, 
azért mert nős és vagyontalan tisztté való előlépte­
tésétől megfosztani, — ha különben nejének társa­
dalmi viszonyai alapos kifogás alá nem vonhatók, 
magának az intézménynek hátrányára szolgálna, s 
az az illető jövőjének megsemmisítésével járna.

De a honvédtisztek nősülését, az intézmény 
szervezeténél fogva sem lehet merev megszorítások 
alá vonni; mert a honvédségben szolgáló tisztek 
legnagyobb része olyanokból áll, kik hadkötelezett­
ségüknek már eleget tettek;

és igy, ha a honvédségben a tisztek nősülése 
szigorú korlátok közé szorittatnék, a tiszti hiány ok­
vetlenül e korlátolás mérvével növekednék.

Az előre bocsátottak után kétségen kívül áll, 
hogy a honvédtisztek hátrahagyott vagyontalan csa­
ládjainak ellátása érdekében czélszerü módon gon­
doskodni okvetlenül szükséges.

E czél elérésére egyedül egy mód mutatkozik, és 
e mód egy oly egyesület alakítása, mely ha előzetesen 
hazafias pártolásban részesittetvén, megalakuland, 
hivatásának megfelelni, s azon előbb elsorolt hátrá­
nyokon segíteni képes leend.

Hazafias pártolásra van szüksége ezen egye­
sületnek, s minél nagyobb leend e pártolás, annál 
biztosabb, annál jótékonyabb következménye műkö­
désének eredménye.

A gyűjtés végleges befejezése után a begyült 
összegeket és pedig az egyesület alapszabályai 3-ik 
§. a) és b) alatti tételeire való tekintettel, az egyes 
„alapítók11 vagy „alakítók“ részéről befolyt összege­
ket, az azoktól utólagosan bekérendő nyilatkozatok 
kíséretében, — az átalános gyűjtés folytán begyült 
összegeket pedig, a mennyiben az idézett §. a) pont­
jában foglaltak értelmében az 500 irtot vagy ennél 
nagyobb összeget érnék el, mint „e . ........... pol­
gárainak adományaiból létesült alapitvány“-t, az 
erről szóló okirat s az összes aláírási ivekkel együtt 
a jövő év márczius 1-sö napjáig hozzám beküldeni 
felkérem.

Végül tisztelettel megjegyzem: hogy a hozzám 
beérkező összegek nyugtatványozását, az adakozók 
megnevezésével, az egyesület igazgató-tanácsának 
megalakultáig, a „Budapesti Közlönyében eszkö­
zölni, s ekként azok felől nyilvánosan számot adni, 
kötelességemnek ismerendem.

Kelt Budapesten, 1876-ik évi szept. hó 15-én.
Szende Béla, s. k.

Az egyesület alapszabályaiból megemlítjük 
azokat a §-okat, melyek meghatározzák, kik annak 
tagjai és miből áll vagyona.

3. §. Az egyesületet képezik: a) az alapítók;
b) az alakitók ; c) a tiszteletbeli tagok; d) a valósá­
gos tagok.

a) Alapítók azok, kik a nélkül, hogy az egye­
sület jótéteményeire igényt tartanának, az egyesü-

— Oly kívánat ez, mely tiz év előtt nem tűnt 
fel oly riasztólag ön előtt tanácsos ur ; emlékszik 
akkor, midőn a „Pinquin“-a ön osztriga telepei­
hez hajóztunk.

— Hagyjon fel e bohósággal. Ismételve kér­
dezem, ön elég merész arra, hogy vöm akarjon lenni ?

— Bocsásson meg uram ; ön az imént azt 
kérdé tőlem, ha leányát nőül venni kivánom-e ?

— Ez ugyan egy.
— Igaza van, annyival inkább helyesen cse­

lekszik, ha azonnal nejének, vagy —jobban mondva 
— leendő nejének tekint és a szerint bánik vélem.

Komoly, határozott hangon mondá ezt, miről 
tapasztalatból tudtam, hogy ezen — voltakép — 
gyáva ember nem téveszti hatását. Most is pár lé­
pést önkéntelen hátrált, aztán karosszékébe bo­
csátkozott, s arczáu az eddigi gúnyos kifejezést 
boszus foglalá el, és száraz, hivatalos hangon 
folytató:

— Ön tehát Hartvig György ur azon szeren­
csében részesít engem, hogy leányomat Herminet 
nőül kéri tőlem. Első teendőnk az eszméket tisz­
tázni ön igényei, társadalmi állása és körülményei 
felöl. Miként tudom, ön egy alantas hivatalnok fia, 
ki fiatalabb korába i nagyon könnyelmű volt, s rút 
bűne miatt nyolez évre ...

— Hétre tanácsos ur.
— A vizsgálati és utólagos fogságot beszá­

mítva, nyolez évi fegyházi . . .
— Azaz fegyházra Ítéltettem tanácsos ur.
— Később a hatóságok ujjaik között néztek . .
— Irataim rendben voltak tanácsos ur.
— Pár hó alatt aztán az én gyáramban ahogy 

úgy megtanulta a lakatos mesterséget és most egy 
jelentékeny vagyonnal ....

let czélját legalább 500 frtnyi o. é. ajándékkal elő­
mozdítják. Az alapítók nevei közzé fognak tétetni, s 
a társulat helyiségében örökös hálás megemlékezé­
sül, az utóvilágnak láthatóan átadatni.

b) Alakitók azok, kik a nélkül, hogy az egye­
sület jótéteményeire igényt tartanának, legalább 
100 frtnyi o. é. egyesületi járulékot egyszer^ min­
denkorra, vagy 10 éven át ővenkint legalább 20 
ftnyi járulékot fizetnek. Ezen tagok az alakitók 
jegyzékébe vétetnek föl.

c) Tiszteletbeli tagok azok, kik az egyesület 
körüli rendkívüli érdemeik következtében olyanokká 
megválasztatnak.

d) Valóságos tagok azok, kik a 12-ik § ban 
említett fizetéseket teljesitik. A m. kir, honvédség 
tettleges, szabadságolt és nyugalmi állományához 
tartozó, továbbá a szolgálaton kívüli viszonyban 
álló összes honvédtábornokok, törzs- és ^főtisztek, 
(hadbirák, orvosok, kezelőtisztek), valamint a hon­
védség katonai tisztviselői az egyesületbe, mint va­
lóságos tagok, bármikor beléphetnek. Az egyesü­
letbe belépettek, a mennyben a 14. §. nem alkalma­
zandó, még akkor is tagok maradnak, ha tiszti jel­
leggel már többé nem is bírnak.

4. §. Az egyesület vagyona áll; a) a valósá­
gos tagok felvételi illetékeiből; b) az alapítványi 
tőkékből; c) az alakitók tőkéi és évi járulékaiból; 
d) az egyéb önkéntes rendkívüli bevételekből (aján­
dékok, hagyományok, hangversenyek, sorsjátékok, 
színházi előadások, ezéllövések és tánczvigalmak 
folytán befolyó összegekből); e) valóságos tagok 
tőkebetételeiből; f) azoknak díjfizetéseiből; g) a 
meglevő alapnak gyümölcsöző elhelyezéséből eredő 
jövedelmekből.

Az állam bevételek és kiadások
Az állami pénztáraknak a f. év karmaddc ne­

gyedére eső bevételeit s kiadásait a hivatalos lap 
tegnapi száma teszi közzé.

I. A bevételek kimutatása forin­
tokban.

Egyenes adók 23.005,906, fogyasztási adók 
2.925,110, vámkezelési átalányból 139,984, bélyeg 
1.935,739, jogilletékek 3.526.596, dijak 126,249, 
fémjelzés 3701, ut-, hid- és révvám 10,589, dohány­
jövedék 929,191, sójövedék 7.159,536, lotto jövedék 
929,191, sójövedék (a bányászatnak megtérítendő 
sóelőállitási költség nélkül, miután ez csak az év 
végével leszámolás utján egyenlittetik ki) és pedig 
3.450,475, államjószágok 1.069,217, államerdők 
1.530,216, bányászat-és pénzverés (a sójövedék által 
megtérítendő öszszeg nélkül) 5.077,404, állam­
nyomda 110 ezer 835, államépületek 13,548, ingó ál­
lamvagyon 389,552, államvasutak és gyárak tiszta 
jövedelme 863,157, különféle rendes bevételek 
221,641, különféle rendkívüli bevétel ;k 319,518, tá­
virda 416,490, posta 1.275,504, ménesek 284,979. 
Összesen 54.785,147 forint,1875-ben 48.504,028 
forint.

II. A kiadások kimutatása forin­
tokban.

A kir. udvartartás költségei 1.162,601, ő cs. 
és ap. kir. felsége kabineti irodája 17,824, a jőrendi- 
és képviselőház szükségletei 213,587, közösügyi 
rendes és rendkívüli kiadások 8.590,979, az 1862. 
évi XV. t. czikkben elvállalt államadóssági járu­
lék 7.669,541, földtehermentesités és örökváltság 
2.834,844, vasúti kölcsön, 30, 54 és 153 millió ezüst 
frtnyi, gőmöri vasút záloglevél és sorsolási kölcsön 
kamatai törlesztési és kezelési költsége 7.908,791. — 
közös függő államadósság kezelési költsége, (com- 
pensalt) 27.745, — függő államadósságok kamatai 
77,072, horvát-szlavonországok beligazgatási szük­
séglete 1.398,494, flume 19,034, állami számvevő- 
szék 32,204. miniszterelnökség 64,359, ő felsége 
személye körüli minisztérium 13,851, horvát-szlavon- 
dalmát miniszt. 9,489, belügym.terium 1.642,842, 
pénz ügyminiszterium és pedig: pézügyigazgatás, 
adóbeszedési és kezelési költségek nyugdijakkal 
együtt 2.966,581, dohányjövedék 2.732,586, lot­
tójövedék 462,777, sójövedék 388,228, államjószá­
gok 492,206, államerdők 1.053.009, bányászat és 
pénzverés 5.356,435, államnyomda 112.476, állam­
épületek 2,311. különféle rendes kiadások 89,385, 
rendkívüli kiadások 692,466, vasúti kamatbiztosi- 
tás 5.895,622, közmunka és közlekedési miniszté­
rium 1.975,486, földmivelés-, ipar- és keresk. mi­
nisztérium 379,116, távirda 534,063, pósta 1.158.490 
ménesek 604,485, vallás és közoktatási minisztérium 
2.409,124, honvédelmi minisztérium 1.978,735, hoz­
zájárul még az arany-járadék kölcsön félévi kamatja 
1.460,958. Összesen 63.453,944 forint. — 1875-ben 
61,940,195 forint.

A háború.
Mint hegyről a hógörgeteg, vagy mint la­

pályon az árvíz, feltarthatlanul nyomul előre 
a török hadsereg. Gyunisz eleste után csakha­
mar Alexinácz. Krusevácz, sőt hir szerint már 
Deligrád is török kézre jutott, minélfogva a 
törökök útja Kragujevácz és Belgrád felé 
nyitva van s hátulról őket misem fenyegeti. 
Hogy ily körülmények közt a szerb nemzet, 
mely telhetetlenségeért most méltán bűnhődik, 
közel van a kétségbeeséshez, az nagyon termé­
szetes és érthető; s bár Risztics óriás falraga-

— Ötven tallér készpénzzel és százhatvan 
tallér követeléssel, — melyet azonban soha sem 
hajtok be, — dicsekedhetem.

— És ezzel arányos kilátással a jövőre; 
mert azon tervekre, melyeket a herczeg elmondott, 
nem adok semmit. Ön tehát múltjával, állásával, 
vagyonával és a jövőbe helyezett fényes reményei­
vel Streber kereskedelmi tanácsos leányának ke­
zét kéri?

— Szolgalatjára tanácsos ur!
Leendő ipám ernyős szemöldjei alul fürkészi 

pillantást vetett reám. Arczomról leolvashatá, hogy 
kísérlete, engem megalázni nem sikerült, ép oly 
kevéssé, mint első Ízben alkalmazott elutasító mo­
dora. Más nótát kellett neki ismét fújni. Homlokát 
kezébe hajtá, s a hallgatás sötét fellegébe burkolta 
magát, aztán hirtelen felém fordulva, izgatott han­
gon mondá:

— De ha nem volnék ama dúsgazdag millio­
mos, mint minőnek ön és a világ eddig tartottak. 
Hogyan leszünk akkor ?

A kereskedelmi tanácsos fölugrott helyéről, 
és két kezét hátra téve elém állt, és vizenyős sze­
meit merően szegzé reám.

.— A helyzet reám nézve nem változnék, any- 
nyival kevésbé; mert hírhedt gazdagsága előttem 
már rég óta kétes színben tűnt fel.

A tanácsos szúró tekintete a vizenyőség kö­
débe merült, aztán visszabocsájtkozék karosszé­
kébe, és hangos kaczajba tört ki, mely görcsös kö­
högési rohamban végződött, s kaczaj és köhögés 
között mondá:

— Ez derék,... ez ifjú. .. rég sejti... no ez 
jó ... valóban nagyszerű !

A köhögési roham oly mérve1; öltött, hogy

szókkal hirdeti Belgrádon az orosz kormány 
ismeretes ultimátumát, ez nem vigasztalhatja 
meg sem az elesettek után maradt özvegyek és 
árvák ezreit, sem nem kárpótolhatja Szerbiát 
bekövetkező tönkrejutásában, még akkor sem, 
ha Törökország megrettenve a muszka fenye­
getéstől, rögtön fegyverszünetet ad, melynek 
tartama alatt a béke létrejön; s még akkor 
sem, ha visszautasítva a fegyverszünet iránti 
indokolatlan követelést sikraszáll, Oroszország 
ellen is, és — ami valószínűtlen — az európai 
hatalmak mindegyike által magára hagyatva, 
legyőzetik.

Ma nov. 2. este 8 órakor telt le azon 48 
órai határidő, melyet Oroszország az ultimá­
tumra való válasz közlésére nézve Törökország 
elé szabott. Nem valószínűtlen, hogy Törökor­
szág hajlani fog a hatalmak tanácsaira s meg­
adja a fegyverszünetet; de hogy már meg is 
adta volna, ez még nem bizonyos. Azon táv­
iratok közül, melyek ezt jelentik, eddig egy sem 
hiteles, ámbár lehet, hogy valót mondanak.

Oroszország ultimátumáról még nem tudni, 
vájjon az ha nem is a hatalmak mindegyikének, 
de legalább is szövetségeseinek, t. i. Németor­
szág és monarchiánknak beleegyezésével tör­
tént-e; pedig ettől az események hovafejlődc- 
sére nézve igen sok függ, s most nagyon jogo­
san állhatunk elő azon kérdéssel, hogy egy 
orosz török háború esetén kényszerítve leszünk- 
e a azon jó szövetségesünket, a muszkát segí­
teni, aki Romániának — mint alább kitűnik — 
oly páratlan nagylelkűséggel ígérgeti Erdély- 
országot.

*
A szerbiai harcztérről érkezett tu­

dósítás szerint Alexináczot nem rohammal vették 
be a törökök, hanem minden ellenállás nélkül vo­
nultak be oda, miután a szerbek onnét okt. 30-ika 
és 31-ike közt éjjel önkényt kitakarodtak. 31-ikén 
reggel, midőn Fazyl pasa ágyúzása Alexináczból 
nem viszonoztatott, nevezett pasa cserkeszeket kül­
dött át a Moraván s ezek 11 órakor azon jelentés­
sel jöttek visza, hogy sem a városban sem az erős­
ségekben nincs már szerb katonaság. Erre a török 
csapatok bevonultak.

Belgrádon az orosz ultimátum hírét a kor­
mány falragaszok által tudatta a lakossággal. A 
falragaszok azt is állítják, hogy a semlegességi vo­
nal az okt. 27-dik statusquo alapján fog létesülni. 
Ez azonban Risztics részéről kétségkívül csak ámí­
tás. A porta hadai Alexináczot és Kruseváczot, 
melyeket 27-ke óta hatalmokba kerítettek, nem 
fogják elhagyni. És ezt annál kevésbé tehetik, mert 
Abdul Kerim pasa és az összes tábornokok már 
akkor, midőn a porta vasárnap tudatta velők, hogy 
fegyverszünet készül, kijelentették, hogy elhagy­
ják a hadsereget, ha a háború legalább addig 
nem folytattatik, mig Kruzsevácz, Deligrád és 
Alexinácz el nem foglaltatnak, mert ezek nélkül 
a hadsereget nem lehet jó téli szállásokba elhelyezni. 
Most midőn e helyek elvesztek a szerbekre, a törö­
kök a béke végleges megkötése nélkül nem fogják 
azokat elhagyni.

A montenegróiak sokkal több szeren­
csével harczolnak mint a szerbek. Október 31-én a 
montenegróiak bekerítették Podgoriczát, s bom­
bázni kezdették azt a Medunban elfoglalt török 
ágyukból. A város sokat szenvedett, s egy török 
üteg leszereltetett. Medunt a montenegróiak egészen 
szétrombolták; a hét legerősebb őrházat dynamittal 
kelletett felrobbantaniok. A meduni ostromló sereg 
e vár bukása után mélyebben benyomult Albániába, 
s elvágta az összeköttetést Podgoriczával.

Bratiánu román miniszter livádiai útjáról 
a következőket olvassuk a „Bukaresti Híradó“ leg­
újabb számában :

„Bratianu urnák ajánlatok tétettek, szemet káp­
ráztató ajánlatokat tettek neki, mert nemcsak eget 
földet Ígért neki a felséges, fenséges és excellencziás 
livádiai tanács, hanem Ígérte neki még a ég és 
föld közé épült Erdélyországot is, mind azért a ke­
gyes muszka nem kívánt egyebet, mint csupán any- 
nyit, hogy Románia gyermekeit vezesse egy olyan 
háborúba, mely aztán egy pár év múlva Románia 
sírját ásná meg, honnan többé nem lenne föltá­
madás.

Bratianu ur e kegyes jó indulatot megkö­
szönve, kijelenté, hogy 1-ször nincs neki terjeszke­
dési vágya, 2-szor pedig, actióba lépni tiltja neki a 
párisi szerződés. Ez történt Livádiában, mi gondol­
tuk, hogy ez fog történni, és örülünk, hogy „nem 
csalódtunk.“

Románia és A u s z t r i a • Magyar or­
szág. A „Presse“ egyik munkatársa a napokban 
meglátogatta Bratianut, a romániai miniszterelnö­
köt s vele a politikáról beszélgetett, mely beszélge­
tésből mi csupán a ránk vonatkozó részeket emel­
jük ki.

A miniszter mindenekelőtt a bécsi és a párisi 
lapok egy részének túlzásai miatt panaszkodott, me­
lyeket azoknál Romániára nézve tapasztalhatni, s ki­
emelte azon makacsságot, melylyel a lapok a romá­
niai kormánynak a legkülönfélébb terveket tulajdo-

valóban aggódva ugortam az öreg ur segélyére, 
és hátát veregetém. E közben hirtelen megragadd 
kezemet és siránkozó hangon szólt:

— György édes fiam, egyetlen gyermekem ő. 
Nem tudja ön, mit mondok ezzel. Egyetlen öröme, 
támasza ő egy öreg embernek, ki holnap meghal­
hat. És ti pár órát sem akartok várni ? Oh ez ke­
gyetlenség, kegyetlenség!

Kassandrának igaza volt, midőn azt állitá, 
„hogy a vén ravasz ármányait kifürkészni lehetet­
len.“ Leghathatósb szerét utoljára hagyta. Ha nem 
engedtem magam elutasitni, vagy visszariasztani, 
talán megindítható valék. És valóban meghatott e 
vén ember keserve, s nagy, fonyadt kezét megra­
gadva, mondám:

— Nem rablom el gyermekét.
— Valóban nem ? Isten áldja meg érte. Ön 

szavatartó ember, és bízom szavában, — mondá 
mintegy villanyozva pattanva fel helyéről.

— Nemtádom jól értette e szavaimat taná­
csos ur.

Ha azt mondom, hogy gyermekét nem rablom 
el, azért mondhatom ; mert Hennin azután is sze­
retni tisztelni fogja atyját, ha nőm leend; ép ugv, 
mint most. Bennem pedig tisztelő fiúra talál ön, 
kire szüksége lehet, ha nem a véleményezett gaz­
dag ember. Azt hiszem meggyőződött arról, hogy 
a lakatos muukán kivül egyébhez is értek, s képes­
ségem egyensúlyozza a vagyon hiányát.

Az -ármányos öreg“ oly pillantással szem­
lélt, mely meggyőzött arról, hogy érveiből kifo­
gyott. Talán nem is volt komoly szándoka leánya 
kezét tőlem megtagadni, mert nem tévedek, ha azt 
állítom, hogy leánya erélyén mindig megtört az ő 
bátorsága, annyival inkább most, midőn egy igény-

nitják. Egyebek között mesének nyilvánította az 
Oroszország és Románia között fennálló szövetség, 
ről szóló bireket s azt, hogy Románia Erdélyt meg 
akarná hódítani, vagy annectálni.

„Hogyan tulajdoníthatnak nekünk ily terve­
ket ?“ szólt Bratiano. „Ausztria-Magyarország ter­
mészetesen jó szántából nem adná ide Erdélyt; le 
kellene tehát mindenekelőtt győznünk hadseregét • 
ez pedig a lehetetlenségek közé tartozik. Egyetlen 
egy cabinet kivételével a többiben ez idő szerint a 
legnagyobb zavar uralkodik. A helyzetnek váratlan 
roszabbra fordulása mindenütt aggodalmat s igy a 
szomszédok elleni bizalmatlanságot szült. Innen 
származnak a gyanúsítások.“

Miután különféle tárgyakról beszélgettek, a 
levelező végül monarchiánk román alattvalóinak vi­
szonyát Romániához hozta szóba : „A magyarok — 
igy szólt Bratiano — büszke nemzet; az egész nem­
zet mintha „grand seigneur“-ökböl állana. Ez sok 
tekintetben előnyükre szolgál, de másrészt hiba is. 
Könnyen szem elől tévesztik a gyakorlati szempon- 
tokát, s nagyon szeretnek nagyszerű, de valószinüt- 
len tervekkel foglalkozni. így azt hiszik, hogy a je­
lenlegi viszonyok között, ők, az 5 millióból álló faj, 
tiz millió szláv és román fölött uralkodhatnak. Ha a 
magyarok valóban bírnának politikai érzékkel, ak­
kor a különböző fajokat külön csoportosítani, azo­
kat közös cultur-érdekek által egymáshoz kapcsolni 
iparkodnának s egyszersmind tiszteletben tartanák 
nyelvüket és autonomiájokat.“

Az orosz haderő. Egy németországi ka­
tonatiszt tüzetes czikkben ismerteti Oroszország 
haderejét az augsburgi „Alig. Ztg.“-ban, melyből 
átvesszük a következő adatokat: Az orosz haderő:

a) Európában : 41 gyaloghadosztály, 6 lövész- 
dandár, 18 lővészosztály, összesen 544,000 gyalogos- 
sál, 78,200 lovassal, 2032 ágyúval és 328 golyóval. 
Az összes haderő a táboritüzérség és technikai csa­
patok nélkül 622,200 ember, ezekkel együtt pedig 
680,000 ember.

b) a Kaukázusban: 92,000 gyalogos, 11,000 
harezos lovas, 252 ágyú és 56 golyószóró, illetőleg 
hegyi ágyú. Tábori tüzérséggel és technikai csapa°- 
tokkal együtt 115,000 ember.

c) Európában és a Kaukázusban tehát ren­
delkezik Oroszország 639,000 főnyi gyalogság, 89 
ezer 200 főnyi lovasság, 2383 ágyú és 384 mitrail­
leuse illetőleg hegyi ágyú vagyis, 725,200 ember fö­
lött. Ide számítva a tüzérségi és technikai csapatok 
legénységét, az összes harezosok száma tesz 795 
ezret. Harezos és nem harcsost összevéve egy mii- 
lió ember. A lovak száma 215,000.

Egy londoni távir a tszerinta „Con­
temporary Review“ Gladstone egy czikkét közli 
Oroszország turkesztáni politikájáról. A czikk Ckny- 
ler Tuvkesztánról szóló müvének bírálata. Glad­
stone azt mondja benne, hogy Oroszország szerve­
zete úgy látszik nem ad tényleges ellenőrzést távo­
labb eső tagjairól; Oroszország törekvései lényegi- 
leg jók, de a siker kétes. Gladstone kiemeli, hogy 
Oroszország mindenütt megszüntette a rabszolga­
ságot s azután mint méltatlant támadja meg azon 
aggodalmat, melyet Oroszország terjeszkedése ellen 
táplálnak; Gladstone nem látja be, hogy Afganis­
tan és Herat határtalan időre mért nem választ­
hatná el orosz Ázsiát indiai Ázsiától. Angliával 
való háború esetén Oroszország vagy erősebb vagy 
legalább az angollal egyenlő lenne, Gladstone végül 
tagadja, hogy Oroszország eljárása Turkesztáuban 
embertelen lenne.

ÚJDONSÁGOK.
— Halottak napjának előestéjén óriási 

uéptömeg vándorolt ki a temetőbe, melyek közül leg­
látogatottabb volt a „Kerepesi temető“. Kora reg­
geltől fogva csaknem járhatlanná lett a kerepesi ut, 
mely a temetőbe vezet. Ezrével hordták a koszorú­
kat, lampionokat. Kinn a temetőben minden sir fel 
volt díszítve, különösen azok, melyeknél emlékbe­
szédek voltak tartandók. Az egyetemi ifjúság d. u. 
3 órakor indult el az „egyetem térről“, a fekete lo­
bogó alatt lehettek ezeren, kik részt vettek a ke- 
gyeletes ünnepélyen. A temetőben megtartattak a 
szokásos beszédek. Az ifjúság először a 9 vértana 
sirját kereste fel, hol B é n y e y Zsigmond techni­
kus tartott emelkedett hangon egy alkalmi beszédet. 
Ezután Kisfaludynál N é m e h Elek bölcsész, 
Deáknál s Bátthyányinál Imrik Péter joghall­
gató, Yörösmartynál Simon bölcsész szónokoltak. 
Forinyák Gejza, a jogászok halottja sirjára, Lu- 
k á t s Gyula segélyegyleti elnök tett egy gyönyörű 
koszorút. Felkereste még az ifjúság Toldy Ferencz 
sirját is, itt Kozma szónokolt, Tóth Edénél, hol a 
sírnál jelen volta korán elhunyt iró özvegye is, 
Szűcs Gyula jogász mondott csinos beszédet, Sá- 
rossynál O r b ó k Mór szónokolt igen szépen, Bö­
szörményi Lászlónál L u k á t s Gyula emlékezett 
mega szabad sajtó martyrjáról. Hat óra elmúlt, 
midőn az ifjúság elvégezte szomorú körútját, s ek­
kor gyujtattak meg az ezernyi lampionok, me­
lyek megvilágiták a sötét birodalmat. Késő éj volt, 
midőn az utolsó köny is lehullott a sirokra, s a ke­
repesi temető kapui bezáródtak, melyek csak mar- 
tius 15-én nyilnak ismét fel ily nagy számú látoga­
tók részére. Halottak napján még mindig nagyszámú 
közönség látogatja a temetőt, s egy előkelő polgá­
rokból álló társaság ellátogat Budára, Gül Baba 
sírjához is.

— Horn Ede halálnapjának évfor­
dulója alkalmából a terézvárosi választók — vé­

telen, szorgalmas és értelmes nő nem is volt ré 
szére felesleg. De természetében volt, semmit sem 
úgy adni, miként jó emberek adni szoktak. Alku­
dozni kellett neki és alkudozott is; és a titoksze- 
rüség homályába burkolózott annyira, hogy midőn 
egy óra múlva tőle távoztam, tájékozatlanabb vol­
tam ügyeire nézve, mint az előtt. Egy ügyet azon­
ban tisztába hoztam vél 3. Azt, hogy Hermin enyém 
lesz, s azt mindenki beláthatja, hogy ez volt a fő­
dolog és nem vádolhatnak könnyelműséggel, hogy 
minden egyebet most könnyű vállra vettem.

Nem volt ez nékem nehéz éltem szomorú sza­
kában sem, annyival kevésbé most, midőn oly bol­
dog valék. Hogyan tehetne most boldogtalanná 
mások álnok, irigy tekintete, midőn Hermin cso­
daszép kék szemeit ragyogni láttam. Az irigy pil­
lantások nem hiányoztak, sem az ezt követő meg­
jegyzések.

— Tudtam én jól és nem egyszer mondám 
boldogult atyjának az én kedves barátomnak és 
hivataltársamnak, hogy önből kitűnő egyéniség 
válik. Úgy, úgy édes György — hisz megengedi, 
hogy bizalmasan szólítsam? Jóslatom teljesült, 
habár más módon, mint gondolám. No, no, igy kel­
lett történd és talán, mindent összevéve, igy van 
jól. Ön mindig jószivü volt, s keze nyitva a szüköl- 
ködőknek. Csak nem vonja meg kegyes kezeit egy 
szegény öregtől, ki minden reményét önbe helyezi. 
— S az adótanácsos azon ujjával, melynek mutató 
ujján óriási pecsétgyűrű pompázott, szemeit dör­
zsölő, aztán batiszt zsebbelijével végig törülé hal­
vány, aristokrata arczát.
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zetve a tel 
kegyelet 
gyűlési kél 
zeti szalag! 
gondosan 
mos koszi 
Souvení 
pere“ (a| 
kézi munkl

az idén isi 
kegyelet-al 
növendékei 
halottjánál

_jf
előtt 111 
Jurjevich I 
emlékbesd 
meit mélt| 
külföldi 
nyokat.

plafond-él
fresko-csq
leket tűr
bemenetel
aranyozzJ
határozói
végezteti«
csoportozl
4000 frttl

ivánkai r| 
Ivánka 1 
lomra nél

közigazgl 
teli szabi 
(szombati 
említett I 
ben n y 1 
pán a il 
zási ügyi

ban mal 
ten leenJ 
a vámhál

közoktai 
niszteriil 
sit, Bikái 
müvét: I 
száj ápol 
és a nf 
figyelme 
lul szóld

cseh dia
küldött I
vözlet“
kahnábj

20 évesl 
alatt at| 
képiró 
bérelt, 
kossági I 
Iája kóif 
jogositój 
rétién.

zsédenil 
Károlyi 
alatt 
kapuzál 
meggazf 
világosi 
mászni! 
tartó víj 
Hasza ] 
Sára a 
lyes bel 
ner Ká 
Iktatót!

szolga I 
ben atl 
lakásál 
végett! 
öngyill 
nilhatl

or az 
épen 
mennil 
házba!

Géllé] 
liójábj 
nevű 
s hullj

tanáéi 
ságu 
ben fd

metü,| 
lányt I 
gyamf 
meg 
köröd

tést tj
csővel
helyrl
Helhl
novel
rnaloij
czára
hogyl
mulaf
zett
félig!
naság
bau
goztal
neve/
vizsgl
vizsgj
valaif
állót!
nevei
rintc
elbúj

jonuj
kedd



[áiiitotta az 
jj szövetség 
Erdélyt meg

ily terve- 
Fország tér. 
(Erdélyt; le 
hadseregét • 
[•„ Egyetlen 
||ő szerint a 
[k váratlan 
F*1 s igy a
fáit. Innen

/Igeitek, a 
■valóinak vi- 
■agyarok — 
[egész nem- 
Pa. Ez sok 
hzt hiba ise

|ti szempon- 
1 valószínűt. 

> hogy a je- 
ból álló faj
Itnak. Ha a 
pékkel, ak- 
tfdani, azo. 
|z kapcsolni
‘pn tartanák

jtországi ka- 
Oroszország 

melyből 
sz haderő: 

6 lövész- 
f>0 gyalogos- 

golyóval, 
bhnikai csa- 
|gjütt pedig

?os, 11,000 
ró, illetőleg 
Inkái csapa-

tehát ren- 
alogság, 89 
Si mitrail- 

|0 ember fö- 
lai csapatok 
Taa tesz 795 
[ve egy mii-

In t a „Con- 
liKkét közli 
czikkChny- 
jlata. Glad- 
ktg szerve- 
Irzést távo­
léi lényegi- 
|meli, hogy 

rabszolga- 
meg azon 

kedése ellen 
Afganis- 

en választ- 
Angliával 

sebb vagy 
Iistone végül 
íesztánban

stéjén óriási 
lk közül leg- 
I. Kora reg- 
I kerepesi ut, 

a koszoru- 
jnden sir fel 
ti emlékbe- 
ifjuság d. u. 
|í. fekete lö­
vettek a ke- 
Ir.artattak a 

9 vértanú 
lend techni- 
|mi beszédet.

bölcsész, 
er joghall- 

Izónokoltak. 
f-jára, L u- 

gyönyörü 
dy Ferencz 
Idénél, hol a 

I özvegye is, 
leszédet, Sá- 
I szépen, Bö- 

emlékezett 
óra elmúlt, 

[útját, s ek- 
fionok, me- 
léső éj volt, 

^ra, s a ke- 
csak mar* 

[mu látoga- 
; nagyszámú 

[ékelő polgá- 
|. Gül Baba

lak évfor- 
Eztók — ve-

is volt ré 
feemmit sem 
i:ak. Alku- 

i titoksze- 
jiogy midón 
Imabb vol- 
í gyet azon- 
ímin enyém 
volt a id­

eggel, hogy 
Item.
lomom szá­
jon oly bol- 
[dogtalanná 
íermin cso- 

irigy pil- 
bvető meg-

zetve a terézvárosi klub választmánya által — a 
kegyelet adóját lerovandó, Horn Ede volt ország- 
gyűlési képviselő s tiszteletbeli elnökük sírjára nem­
zeti szalagokkal övedzett, díszes koszorút tettek le. A 
gondosan ápolt, kis kertté alakított sirhanton, szá­
mos koszorúk közt kiemeljük „A mon mari 
Souvenir“ (férjemnek emlékül) és a „Notre 
pere“ (atyánknak)-féle feliratokkal ellátott remek 
kézi munkákról tanúskodó családi koszorúkat.

— Az egyetemi ifjúság mint máskor, 
az idén is lerótta jeleseink iránt holtak napján a 
kegyelet-adóját. — Vájjon mi oka, hogy az orvos­
növendékek meg nem emlékeztek a tudomány nagy 
halottjának, Balassának sírjáról ? (Beküldetett.)

— Az egyetem dísztermében ma dél­
előtt 11 órakor dr. Kőnek egyetemi tanár, dr- 
.Túrjéviek Tamás, a statisztika egykori tanára felett 
emlékbeszédet tartott, melyben az elhunytnak érde­
meit méltatta, egyúttal igen érdekesen vázolva a 
külföldi akkori tudományi állapotokat és viszo­
nyokat.

— A nemzeti muzeum lépcsőházában a 
plafond-épitési munkálata igen erélyesen foly. A 
fresko-csoportozatok keretei aranyozott babérleve­
leket tüntetnek fel. A főrendiház előcsarnokának 
bemenetelénél levő két allegorikus alak hátterét be­
aranyozzák, mely munka a közoktatási miniszter 
határozott rendeletére és rendkivülileg még az idén 
végeztetik el. A miniszter ur, hogy a pompás fresco- 
csoportozatokat arányos díszítéssel láttassa el, még 
4000 írttal toldotta meg a költségeket.

— A n.-surány-nyitrai vasút n.-surány- 
ivánkai részvonala N.-Surány, Ondrohó, Komjáth és 
Ivánka nevű állomásokkal a személy és áruforga­
lomra nézve 1-én megnyittatott.

— Pest-Pilis-So 1 t-Kiskun megyének 
közigazgatási bizottsága az általa kiadott „ügyvi­
teli szabályai“-nak 2-ik §-a szerint november 4-én 
(szombaton) tartja 2-ik rendes ülését, a mely az 
említett ügyviteli szabályok 27-ik §-a értelmé­
ben nyilvános. E szerint az elnök vagyis a főis­
pán a hallgatóság irányában a megyei tanácsko­
zási ügyrend 24-ik és 25-ik szakaszai szerint jár el.

— A közoktatási minisztérium­
ban ma tanácskozás tartatott a műegyetem Pes­
ten leendő felállíttatása iránt. Mint halljuk, e czélra 
a vámház palotája is combinatióba hozatott.

— Az egészségügy érdekében. A 
közoktatásügyi miniszter, mint a közoktatási mi­
nisztérium által kiadott „Néptanítók Lapja“ érte­
sít, Bikafalvi M á t h é Domokos udvari fogorvos 
müvét: „A legszükségesebb tudnivalók a fogak és a 
száj ápolásáról“ czélszerünek találta a terjesztésre 
és a népiskolai tanítóknak olvasmányul különös 
figyelműkbe ajánlja, mivel a mü hasznos vezérfona­
lul szolgál a fogak és a száj ápolásánál.

— A n.-váradi román-tanulóság a 
cseh diákokhoz hasonlóan szintén üdvözlő táviratot 
küldött Csernajeffkez. — No ráfér egy kis „üd­
vözlet“ Djunis, Alexinácz, Deligrád és a többi al­
kalmából.

— Rudnyánszky Tibor gyöngyösi szül- 
20 éves róna. katli. joghallgató, ki üllői ut 1-ső sz. 
alatt attyánál lakott, tegnap d. u. 3 — 4 Óra közt a 
képiró utczaban, a ,,Garni“ szállodában egy szobát 
bérelt, hol magát egy egycsövű pisztolylyal öngyil­
kossági ezélból főbe lőtte s rögtön meghalt. Hul­
lája kórházba szállíttatott. A minden jóra s szépre 
jogositó fiatal ember öngyilkossága oka isme­
retlen.

— Kétlábú ürü. Hasza István vasmegyei 
zsédeni szül. 18 éves mészáros legény, ki Bruckner 
Károly mészáros mesternél — Lipótutcza 30. sz. 
alatt — dolgozott, tegnapelőtt este 10'/2 órakor a 
kapuzárás után érkezett haza ; a házmesterdijat 
meggazdálkodni akarván, a mészárszék ajtója felső 
világossága fölött szándékozott a mészárszékbe be­
mászni, de a mászás közben megcsúszván egy lius- 
tartó vashorgon fönnakadt, mely ezombjába fúródott. 
Hasza I. mindaddig függve maradt, mig segélykiáltá­
sára a házbeliek elősietvén, a fiatal embert veszé­
lyes helyzetéből kiszabadították, kit azután Bruck­
ner Károly ur saját költségén a kórházba szál­
líttatott.

— Talált hulla. Balczanek Márton bolti 
szolga 14V* éves György nevű fia tegnapelőtt dél­
ben atyjának IX. kér. malomutcza 17. szám alatti 
lakásán fölakasztva találtatott. Hullája bonczolás 
végett kórházba szállíttatott. A fiatal gyermek 
öngyilkosságának oka még csak távolról sem gya­
nítható.

— Hirtelen halál. Pfersitz Károly bolti 
őr az Erzsébetiéi- 6. számú őrszobából múlt éjjel 
épen azon pillanatban, midőn őrségre kellett volna 
mennie, roszul lett, s hirtelen elhalt. Hullája kór­
házba szállíttatott.

— Tegnapelőtt délután 2 óra tájban a 
Gellérthegy oldaláni szőlőkben Bures József kuny­
hójában ülőhelyzetben egy állítólag Eggenberg 
nevű napszámos féle egyén felakasztva találtatott 
s hullája kórházba szállíttatott.

— Castinelli Hector fiumei miniszteri 
tanácsos a nemzeti múzeumnak egy jókora nagy­
ságú czápát ajándékozott, mely a nevezett intézet­
ben folyó hó 29-én közszemlére kitétetett.

— Egy tizenkilencz éves középter­
metű, kerek arczu, kék szemű, Szőcs Kati nevű kis 
lányt köröz a kolozsvári törvényszék gyújtogatás 
gyanúja miatt. Egy hatvanöt éves öreg, Simó János 
meg Albertiről ment világgá október 14-én. Ezt is 
körözik.

— Wein János vízvezetéki igazgató jelen­
tést tett a tanácsnak, hogy a budai kutak és vizek 
csővezetéki árkai (a Ganz-féle vasöntöde mögött) 
helyreállításával megbizatván, ennek eszközlésével 
Hellwirtk Adolf pallér és néhány munkás folyó évi 
november 1-én foglalkozott és jelesen a Blum-féle 
malom előtti kút erős vezetéki árkát kiásták, da­
czára annak, hogy a pallér arra figyelmeztetett, — 
hogy a laza föld miatt póczolás lesz szükséges, el­
mulasztotta, minek folytán a föld leomlott és neve­
zett pallért eltemető. Ottlik Gábor azonban, ki csak 
félig temettetett el, élve kimentetett. A kato­
naság rögtön segélyt nyújtott ugyan , azon­
ban a több lábnyi föld (13 lábnyi mélységben dol­
goztak) eltávolítása hosszabb időt vevőn igénybe, 
nevezett pallér halva találtatott. A rendőrség a 
vizsgálatot már meginditá. A tanács annak meg­
vizsgálásával, vájjon eme szerencsétlenség nem-e 
valamely hivatalos közeg mulasztása következtében 
állott be, a II-dik ügyosztályt bízta meg, s egyúttal 
nevezett pallér temetési költségei fedezésére 50 fo­
rintot utalványozott. A netán fenmaradó összeg az 
elhunyt özvegyének fog kiadatni.

Rövid hírek. Alapos gyanú van, hogy Temes­
vár környékén bankóhamisitó banda működik. — A 
főváros feleit tegnapelőtt este gyönyörű meteor 
volt látható észak-déli irányban. — A főváros­
ban valószínűleg egészen uj formájú társas kocsik 
jönnek alkalmazásba. — Kassa vidékén a hó múlt 
kedden beköszöntött. — Berettyó-Ujfaluban 
nem régiben balt el a legöregebb polgár, Rosinger 
Simon, ki 100-nál több évet élt. — Kolozsvá­
rott egy közös hadseregbeli káplár főbelötte 
magát. _____

Irodalom.
— „Egy világfi albuma“ czim alatt 

Kvassay kdétől vaskos kötet hagyta el a sajtót. 
A mulattató műben minden sorból kirí Kvassaynak 
ismert derült kedélye. Könnyedén s rokonszenves

szellemességgel van irva. Tartalmát genreképek, 
rövid rajzok, emlékiratok, novelette-ek képezik, be­
fejezésül pedig egy társadalmi színmüvet közöl, 
következő czimek alatt: I. A múzsák kosztosai. II, 
Salon- és járdakoptatások. III. Cs. kir. novellák. 
IV. Harlekin-köpeny. V. A seprők ünnepeltje. — 
Kapható Aigner Lajosnál, ára 3 írt. — Ajánl­
juk azoknak, kik a könnyű olvasmányokat szeretik,

— Knauz Nándor esztergomi kanonok a 
„Monumcnta Eclesia Stigenicuscs Historica“ czimü 
hires gyűjteménye Il ik kötetének sajtó alá rende­
zésével foglalkozik. A mü, az első kötethez hason­
lóan nagybecsű okmányokat tartalmaz, melyeket 
szerző felvilágosító és kritikai jegyzetekkel kisér.

— Jókainak a „Szép Mikhál“ czimü regénye 
német s franczia fordításban is meg fog jelenni. — A meny­
nyire az eddig küzlött részekből Ítélni lehet, ez egyike lesz 
Jókai legsikerültebb müveinek.

— A szépirodalmi divat lapok 
egyike, a „Divat-Nefelejts“ megszűnt. Ideje volt, 
mert elég régen súlyos szárazságban szenvedett. 
Előfizetői a „Magyar Bazárral“ kárpótoltainak.

— A Figyelő. Irodalomtörténeti közlöny, novem­
berifüzetének tartalma : Jászberényi Pál, Imre Sándor. — A 
„Magyar Nyelvőr“ nyelvészeti törekvései, Ferencz József. — 
Elekes János, Abafi Lajos. — Gyulai Pál az egyetemen. 
1—n. — Lupuj vajdáról való ének. Ompolyi M. Ernő. — 
Még egy virágének Bahasától, Thaly Kálmán. — Márton 
István há’om levele Kazinczy Ferenczhez, Felméri Lajos. — 
Kisfaludy Sándor egy ismeretlen kézirata, Sümegi Kálmán.
— Szalay László levele, Szinyei Gerzson. — Irodalomtörté­
neti repertórium, id. Szinnyei József. — Vegyesek.

Színház, művészet.
— A népszinházban halottak napján 

„A molnár és gyermeke“ czimü ismeretes franczia 
dráma került színre, mely annyira megtöltötte a 
színházat, hogy az igazgató indíttatva érezte magát 
ma megismételtetni az előadást. — A darabos dráma 
első napon elég darabosan is folyt le, különösen, 
mert a szereplők nagy része nem tudta szerepét.
— Elég botrány is, mikor valamely színész, mint 
Zádor tette, kénytelen a félház hallatára oda- 
dörmögtetni a fugónak, hogy „Hangosabban, a 
torkának a..!!“. Az előadás folyamán különösen ki­
emelkedett Kovács játéka a fösvény molnár sze­
repében s Lukácsiné asszony helyenként — kü­
lönben is kicsiny szerepében — ápró s élethii voná­
sokkal jellemzett, játéka. — Különben a szereplők 
többet sírtak, mint a közönség, mert a darab egyik 
sajátságát tudvalevőleg alakjainak folyton tartó 
sírása képezi. — A „h a r c z t é r r ő 1“ mondott ok­
ból elhalasztatván, ma kerül szinre. Úgy értesül­
tünk, hogy a jegyek legnagyobb része már is elkelt

— A Liszt-alapitvány élvezetsre Liszt Fe­
rencz, kinek ehhez élte folytáig tartó joga van, most.Aggházy 
Károlyt, Juhász Aladárt és Lépessy Ilonát jelölte ki.

— Barabás Miklós jeles festőnk e napokban 
b. Jeszenák István a magyar szabadság egyik már-, 
tyrjának arczképét elkészítette a nemzeti muzeum 
számára s az a képtárban el fog helyeztetni.

— Dumas legújabb nagyhírű drámájának, az 
„Idegen nő“-nek czimszerepét a nemzeti színpadon Helvey 
Laura fogja játszani. E drámát nemcsak Parisban, hanem 
Bécsben is nagy hatással adták, bár a bírálók nem tartják 
oly jeles miinek, milyennek a párisi hírlapok tavaly elhíresz­
telték. Dumas szelleme csillog-ragyog minden soron ; de a 
szerkezet laza s a franczia író e müve nem a legsikerültebb, 
hanem csak a legújabb. A czimszerep női különösség, egy 
amerikai rabszolganő gyönyörű leánya, ki a fejébe veszi, hogy 
az anyján elkövetett méltatlanságokat a férfiakon fogja meg- 
boszulni. Vándorol is mindenleié ; itt is, ott is belészeretnek 
a férfiak, egyik párbajt viv miatta, másik öngyilkos lesz, a 
harmadik vagyonát költi el, és ő szilárd marad — egy ideig. 
Végre azonban Gerard mérnök iránt igaz vonzalmat érez ; 
de ez meg Septmont herczegnébe, egy fiatalkori barátnőjébe 
szerelmes. Megkezdődik az „idegen nő“ és a herczegnő közti 
küzdelem, mig egyszerre a herczeg elesik a párbajban s a 
herczc-gné a fiatal mérnöknek adhatja kezét. Az „idegen nő“ 
erre kijelenti hogy „isten“ ellene fordult, s neki nincs tovább 
mit küzdenie. Különben a czimszerep nem igazi főszerep, 
mert Septmont herczeg és herczegné házassága, Gerard mér­
nök viszonya a herczegnéhez, képezik a darab főtárgyát.

lottak közt volt 97 férfi, 96 nő, egy éven aluli gyermek 54. — 
Ez év 43 hetében élve született összesen 11477 gyermek, el­
halt 10282 egyén, a születések többlete tehát 1195.

— Az összekötő vasút épitkezés- 
n é 1 segéd czélokra kívánt területről Schwartz és 
Basch ezég által kiásatott s a ferenezvárosi állo­
máselőtti területre átültetett fák kiszáradása ügyé­
ben kiküldött szakbizottmány jelentését beterjeszt­
vén, ezen vizsgálat folytán igazoltatott az, hogy ne­
vezett vállalkozók a főváros irányában kötelezett­
ségeiknek megfeleltek a mennyiben a mintegy 20— 
22 ezer fát rendesen és tervszerint ültették ki és 
azok kevés kivétellel meg is eredtek, sőt a kormány 
részére kijelölt anyagnyerési helyekről kiásott hason 
mennyiségű, de már elsatnyult és elvénült fákat is 
ültették, noha erre kötelezve nem voltak, melyek 
azonban nagyobbrészt kihaltak, vállalkozókat tehát 
mulasztás nem terhelvén, további kötelezettségeik 
alól feloldattak.

— A m. kir. közmunka és közleke­
dési minisztériumtól a főváros kezelésébe 
átvett Albrecht utón fenálló támfalakon bokrok és 
füvek nőnek, melyek ezen támfalak állandóságát és 
tartósságát veszélyesztetik. — Felhivatott tehát a 
mérnöki hivatal, hogy ezen falakat haladéktalanul 
vizsgálja meg s javaslatot terjeszszen elő, illetőleg a 
füvek és bokrok eltávolítását hajtassa végre.

Törvényszéki csarnok.
— Tudori. czim bitorlása. Novotny 

Frigyes a kir. ügyészség által azzal vádoltatik, hogy 
a doktori czimet bitorolja, mert diplomája nincsen, 
s ennek daczára vádlott Budán, mint gyakorló orvos 
működik. T omasek államügyész ennélfogva a 
tudori czim használatától s ebből folyólag a gya­
korlatból is eltiltatni indítványozza. Dr. Gombár 
Tivadar védő ügyvéd felhozza, hogy a panaszban 
semmi büntethető cselekmény fenn nem forog, annál 
kevésbbé, mert a fény. törvényszék védenezét már 
tárgyi tényálladék hiányából felmentette. Védeucze 
a tudori czimet jóhiszemüleg használta, mert ő egy 
philadelphiai oklevéllel tényleg bir. S azért, mert ő 
a betegeket szerencsével gyógyítja, nem büntethető. 
— Különben védő vitatja a fegy. biróság illetékes­
ségét s ezt az 1876. évi XIV. tezikk 7. §-ával bizo- 
nyitja. — Mire a fegy. biróság itéletileg kimondja, 
miszerint magát ez ügyben illetékesnek nem tartja, 
s az ügyiratokat a főv. hatósághoz visszaküldetni 
rendeli. A kir. ügyészség felebbez. Vádlott megnyug­
szik az ítéletben.

— Hamis és vétkes bukások. Holly 
Mályásnét a „Gambrinus Halle“-féle sörcsarnok 
volt tulajdonosnőjét a kir. fény. törvényszék ma ha­
mis bukás miatt hat havi börtönre ítélte. Vád­
lottnő passivái all ezer frtot meghaladták, ennek 
ellenében az activa csak mintegy 5000 írtra rúgott. 
Vádlottnő felebbezett.

— Baumgarten Mór, a kir. ügyészség 
által vétkes bukással vádoltatott, mivel vádlott köny­
veket nem vezetett, mérleget nem csinált, s bukása 
előtt ingatlanait testvérére íratta át, ingóságait pe­
dig rokonai által foglaltatta le; és igy a 37 ezer 
frtnyi passivával szemben vádlott csak mintegy 17 
ezer frtnyi kétes követeléseket tudott felmutatni, 
mikből — a perügyelő állítása szerint — eddig csak 
160 frt volt behajtható. A törvényszék Baumgarten 
Mórt vétkes bukás miatt — tekintve a fenti súlyo­
sító körülményeket — hat havi börtönre ítélte. Vád­
lott felebbezett.

előtt tartott. A porta maga is hajlandóbbnak lát­
szik követeléseink igazságosságát elismerni. Minden 
nap bizonyítékot szolgáltat a nagyhatalmaknak 
Románia iránti jóindulatáról. Mi tehát, köszönet 
azon okos és szilárd iránynak, melyet a kamarák 
kormányomnak kijeleltek, fel vagyunk jogosítva 
azon remény:e, hogy, ha veszélyek, melyek erőinket 
meghaladják, fenyegetnék a román államot, a ga- 
rantirozó Európa hatalmas pajzsa meg fogja védeni 
territoriális integritásunkat és nemzeti jogainkat. 
Egyébiránt teljes meggyőződésünk, hogy már a leg­
közelebbi jövő a Kelet számára nyugalmat fog 
hozni, — köszönet valamennyi európai hatalom fá­
radozásainak — a keresztény népek sorsának javí­
tására. A trónbeszéd végül különböző reformokat s 
a belkormányzatra vonatkozó törvényjavaslatokat 
jelent be.

Widdin, nov. 2. (B. C.) Az Ekrem-Serdár véle­
ménye kikéretett a fegyverszünetet illetőleg. O Dju- 
nisból azt felelte Konstantinápolyba, hogy a török 
hadsereg most akadály nélkül nyomulhat Bel- 
grádba, azonban kész a telet Alexináczban tölteni, 
ha a tanács úgy határozza.

Bécs, nov. 2. A „Pol. Corr.“ jelenti Konstan­
tinápolyból, hogy Ignatieff tábornok már okt. 27-én 
kijelentette hozzá közelálló személyiségeknek, hogy 
iratait fogja követelni, ha porta a feltétlen hat 
heti fegyverszünetet el nem fogadná.

Bécs, nov. 2. Hitel részv. 145.20. Galicziai 205.—
Államvasut 259.—. Rente 61.75 — 1860-as 108.------  1864-es
128.25. — Ezüst 105.—. — London 124.60. — Unio-bank 
—. Általános épitőbank —. Angol-osztrák 72.—. Lom­
bard 77.— — Tramway —— Hitelsorsjegy 157.50 
Napoleoud'or 9.93. Arany 5.95. — Frankfurt 60.60. — Po­
rosz pénzutalvány 61 20. Török sorsjegy 12.50. Angol épi­
tőbank —.—.

Bécs, nov. 2. Magyar földteherm. kötvény 74.25 
Salgó-Tarján Magyar hitel 110.------ Magyar zálog­
levél 8525. Erdélyi —. Magyar keleti vasút 26.25 — 
Magyar sorsjegy 70.50. Magyar földhitel 30 50. Magyar vasúti 
kölcsön 97.— Anglo-magyar —. Franco-magyar bank 
—. Alföld 93.— — Magyar észak-keleti vasút 93.— 
Kelet-vasúti elsőbbségi kötv, 55.50. — Tiszai vasút 169.— 
Municipals bank —.

210 darab 1000 furinfo“.
41 42 130 155 238 353 367 377 419 424 434 

481 541 564 579 731 734 752 753 782 974 1045 
1054 1060 1066 1076 1113 1188 1222 1224 1230 
1247 1266 1279 1310 4321 1350 1640 1686 1724 
1729 1782 1784 1827 1840 1844 1858 1909 2013 
2022 2046 2053 2069 2090 2093 21242172 2215 
2236 2266 2301 2359 2362 2407 2424 2512 2606 
2641 2548 2745 2760 2801 3030 3036 3040 3171 
3207 3219 3250 3343 3372 3400 3412 3439 3460 
3502 3542 3666 3672 3724 3743 2759 3767 3779 
3827 3845 3874 3887 3977 4037 4055 4061 4082 
4225 8926 10976 11008 11014 11023 11052 11053
11065 11076 .11092 11099 11121 11124 11126
11127 12135 11137 11151 11162 11183 11290
11329 11335 11428 11502 12285 12428 12698
12767 12842 13094 13269 13589 14490 14855
15133 15154 15225 15358 15551 15572 15583
15771 15965 15973 26237 16292 16432 16436
16508 16563 16564 16566 16576 16650 16723
16744 16844 17823 18194 18225 18551 18555
18625 18851 19051 19097 19142 19250 16323
19495 19579 19581 19587 19799 19858 19873
19910 20042 20282 20296 20368 20546 20555
20770 20886 20925 20984 20997 21160 21340
21404 21803 22478 22903 23437 23756 23856
24895
29409.

25733 26262 26588 26689 27068 28462

27 darab 500 forintos.
150 253 488 665 1652 2160 2717 2860 2898 

3427 3634 3946 4115 4168 4265 4365 4426 4579 
4636 4652 4829 5172 5300 6169 6268 6330 6496.

66 darab 100 forintos.
50 366 761 1802 2134 2350 4432 6336 7897 

8873 9195 9890 10083 10084 10716 10928 12004

TÁVIRATOK.

Egyletek, társulatok.
— Az „írók és művészek társasá- 

g á“-n a k első estélye a „Hungária“ szálloda első 
emeleti dísztermében 1876. november 6-án. Műsor. 
1. a) Magyar -tánezok, zongorára szerző : Brahms, 
b) Török induló, zongorára szerző: Rubinstein. Két 
zongorán előadják : Batizfalvy Erzsiké, Helvey Irén, 
Krivácsy Irma és Ketzer Ida kisasszonyok. 2. A 
törökök és menekültjeink, felolvásás dr. Erödi Bélá­
tól. 3. Török népdalok. Enskhangra alkalmazta s 
zongorán kiséri Küldj Gyula. Török szöveggel éne­
keli : Odry Lehel. 4. Sonata, zongorára A-mollban 
(Adagio, allegro, andante, scherzo, finale) szerző és 
előadja: Bertha Sándor. 5. a) „Zulejka“ Mendels­
sohntól b) „Persa dal“ Rubinsteintól Káldy zon- 
gorakisérete mellett énekli: Nádayné Vidmár Ka­
talin asszony. 6. „A börziáner“, énekes vigjelenet 
Csicseri Borstól, Káldy Gyula zongorakiséretével 
előadja: Vizváry Gyula. Az estély kezdete 8 órakor. 
Az előadásokat társaslakoma követi 1 frt 50 kros 
téritékkel. Társasági tagok belépti dijat nem fizet­
nek. Nem társasági tagok 1 forintjával jegyet kap­
hatnak Aigner Lajos, Elsner és Lafite továbbá 
Táborszky és Barsch kereskedéseikben.

— A magyar athletikai club vá­
lasztmányának november 1-én tartott ülésén az el­
nökség teljes számmal s a választmány nagy része 
megjelent. A választmány több fontos elvi kérdést 
döntött el, egyebek közt a bajnoki czimet az 
életfogytiglani tiszteletbeli tagságtól elválaszthat- 
lannak mondotta ki, és fontos határozatokat hozott 
az athletika ügyének lendítésére a vidéken; — a 
fővárosi helyiségben pedig a téli idény alatt ath­
letikai estélyek rendezése elvben kimonda­
tott. A választmány örömmel értesült a titkártól, 
hogy a múlt október hóban 36 uj rendes tag lé­
pett a klubba. Elhatároztatott az is, hogy min­
den tag részére gyakorló jegyek bocsátassanak ki.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A „fővárosi szeretetház részére 

több szobából álló lakás — kerti helyiséggel együtt 
— kerestetik. Azon háztulajdonosok, kik ily helyi­
séget hajlandók bérbe adni, szíveskedjenek ajánla­
tukat Molnár Aladár egyleti alelnökhöz (országút 
42 sz. II. em. 38 ajtó) legkésőbb f. év november 
10-ig beküldeni. — Sztoczek Károly titkár.

— A főváros átalános csatorná­
zása érdekében szükséges a duna balparti 
belső és külső nagy körút közt fekvő területen vég. 
rehajtandó lejtmérési munkálatokra a tanács a mér 
nöki hivatal részére annak idején 10,000 frtot tett 
folyóvá — nevezett hivatal azonban számadását 
máig nem terjesztvén be, annak bemutatására uta- 
sittatott. — Ügy szintén fölvilágosító jelentés kére­
tett az iránt, mi az oka annak, hogy a VIII. kér. 
aggteleki utczában hónapok óta megindított kő­
járda fektetése máig nem fejeztetett be, s az a czélra 
megkivántató kőanyag hetek óta ott hever a nélkül, 
bogy a munka folytattatnék. Úgy szintén az iránt, 
hogy az I. kér. Szt.-Gellérthegy-utcza kövezése miért 
nem véttatett foganatba ez ideig, a járdafektetés pe­
dig megkezdetvén, miért szüntettetett be.

— A tanács a régi váczi temető­
ben levő síremlékek és egyéb anyagok értékesí­
tése ez élj áh ól fölhívta a Vl-ik ügyosztályt, misze­
rint e tekintetben ajánlati hirdetményt tegyen közzé, 
s annak idején az eredményt jelentse be.

— Születések és halálozások. A le­
folyt héten élve született 227 gyermek, elhalt 198 sze­
mély ; a születések tehát 34 esettel múlják felül a háláló, 
zásokat. — Az élve szülöttek közt volt 173 törvényes,, 54 
törvénytelen ; nemre nézve 113 fiú, 114 leány. Halva szüle­
tett 10 gyermek, köztük 3 törvényes, 7 törvénytelen. — A hal-

Belgrád, nov. 2. (B.C.) Az ellen­
ségeskedések ina dél óta be lettek szün­
tetve.

Szt.-Pétervár, nov. 2. A „Regierungs­
anzeiger“ a czárnak egy parancsolatát hirdeti, 
mely a katona-köteles fiatalság egybehivását ez 
évben 1/13 deczemberre rendeli el. Ezen pa­
rancs Szibériára, Archangel- és Orenburg kor­
mányzóságokra nem terjed ki.

Belgrad nov. 2. (B.C.) Milán fejedelem 
nem volt Deligrádban, hanem Rozanjban. A fejede­
lem rövid vita után felmentette Csernajeffet a fö- 
vezérség alól, és a kerülő utakon megérkezett Hor- 
vátovicsot, kinek csapatai Kruseváczot tartják el­
foglalva, bízta meg fövezérséggel.

Belgrad, nov. 2. (B. C.) A behívott tarta­
lékosok — és az utolsó felhívottak — csak igen 
gyér számmal jelentek meg, sokan vonakodnak 
jelentkezni. Milán fejedelem már visszautazó- 
ban van és Paracsinba érkezett. A főhadiszállás 
Razanjban van, Csernajeff Deligrádba ment. 
Horvatovics Razanjból vezényel.

Bécs, nov. 2. A „Wiener Abendpost írja : A 
porta authentikus válasza Oroszország utolsó köve­
telésére ez óráig még nem fekszik előttünk. Egy 
tegnapi lapnak azon jelentését, hogy a porta eluta­
sította volna Oroszország követelését, annál inkább 
tarthatjuk alaptalannak, miután Konstantinápoly­
ból érkezett hírek szerint alig forog fen kétség az 
iránt, hogy a porta az orosz követeléseket el fogja 
fogadni.

Zirnony, nov. 2. (P. C.) Belgrád vé­
delmi állapotba helyeztetik. Ide azon 
kérdés intézteiéit, nem volnának-e hajlandók 
nehány száz „sebesült testvért“ privát ápo­
lásba elfogadni. A válasz általánosan tagadó 
volt. Naponként érkeznek ide orosz tisztek 
Szerbiából. Haza felé sietnek.

Konstantinápoly, nov. 2. (B. C.) Az 
október 31 ki éjjeli megállapodások szerint egy hat­
heti fegyverszünet Szerbiával engedélyezve van, és 
Abdul Kerim pasa utasittatott, hogy nov. 2 án dél­
ben szüntesse meg az ellenségeskedéseket.

Berlin, nov. 2. A birodalmi gyűlés Forken- 
becket választotta meg majdnem egyhangúlag el­
nöknek és Staufi’enberget első alelnöknek; a máso­
dik alelnök választása, miután Loewe és Haenel 
visszautasították, holnapra halasztatott.

Kladova, nov. 2. (P. C.) Itt azon bir 
van elterjedve, hogy egy török figyelő hadtest 
jő ide, hogy a románokat szemmel tartsa.

Konstantinápoly, nov. 1. Rusztsuk főkormány­
zója jelenti a kormánynak, hogy Deligrád tegnap 
bevétetett a törökök által.

Páris, nov. 2. A budgetbizottságban közölte 
Decazes, hogy holnap egy nyilatkozatot fog a ka­
marában felolvasni, mely szerint Francziaország az 
eshetőleges bonyodalmakkal szemben teljesen sem­
leges fog maradni, és melyben ki lesz fejezve azon 
remény, bogy a kormányok bölcseségének sike­
rülni fog a békét fentartani, melynek záloga a fegy­
verszünet.

Páris,nov. 2. Az „Agence Havas“ jelenti: 
Egy konstantinápolyi mai keletű magán hir sze­
rint a fegyverszünet tegnap estve Íratott alá.

Bukarest, nov. 2. A fejedelem ma nyitotta 
meg a kamara rendkívüli ülését. A trónbeszéd eze­
ket mondja: Viszonyaink a külhatalmákhoz a leg­
jobbak. Valamennyi garantirozó hatalom részéről 
biztatást nyertünk semlegességünk fentartását ille­
tőleg, melyet a kormány a háború kezdete óta szem

Éjjeli posta.
A fegyverszünetről Konstantinápoly­

ból érkezett hírek nem tüntetik ki, vájjon Oroszor­
szág ultimátuma el van-e már végkép intézve vagy 
nincs. Tény, hogy Ignatieff tábornok október 31-én 
kormánya megbízásából átadta az ultimátumot. A 
nagjvezir tegnap jelentette a nagyhatalmak köve­
teinek, hogy Törökoszág elfogadta a nyolezheti fegy­
verszünetet s az ellenségeskedések megszüntetését 
már el is rendelte. Azon tárgyalásokon, melyet Ig­
natieff' a török kormánynyal még az ultimatum át­
adása előtt folytatott, Oroszország kivánatakép 
nyilváníttatott, hogy Törökország egy hat- vagy 
nyolezheti meg nem hosszabbítandó fegyvenszüne- 
tet fogadjon el. E kivánatot most már teljesítette 
Törökország. Ignatieff tábornok az ultimátum áta­
dása után azonnal kiment Therapia melleti jószá­
gára s azóta nem is értekezett a hatalmak képvise­
lőivel.

Délig rádot tegnap bevették a törökök s 
azóta a félholdas zászló lobog sánczain, melyeket 
a pánszláv bérencz irók megvivhatlanoknak tartot­
tak. Ezzel Szerbia utolsó védbástyája is a törökök 
hatalmába került s most ezeknek szabad utjok van 
az ország két fővárosa felé. Beszélik, hogy a szer- 
bek ellentállásra készülnek a csupriai hídfő és Kra- 
gujevácz rögtönzött sánczai mögött, de ebből aligha 
lesz valami. Oly jó sánezok és oly előnyös hadállá­
sok, mint a deligrádi, nincsenek már egész Szerbiá­
ban, s ha csak az orosz ultimátum nem, más egyéb 
még kevésbé képes megállitni a törököket győzel­
mes előnyomulásukban.

12038
12713
14261
15210
15932
17393
18554

12161
12905
14392
15234
16019
17408
18570

12164
13010
14426
15262
16072
17487
18709

12292
13036
14627
15330
16187
17518
18772

12320
13130
14727
15443
16228
17609
18802

12412
13736
14757
15776
16794
18169
19347

12541
13740
15063
15923
17296
18522
19540

KÖZGAZDASÁG.
Az első cs. kir. szab. dunagözhajózási tár­

sulat magyarországi forgalmi igazgatósága az iránt 
folyamodott a belügyminiszter, hogy Győr szab. kir. 
város a társulat hajóin érkező kimutatási szállítmá­
nyok után a mázsánkénti 0-5, helyesen 0-4 kr. duna 
kotrási illeték szedésétől tiltassék el azon okból, 
mert az állam tulajdona és szállítmányai a községi 
adóktól egyátalán fel van mentve. A felhozott in­
dokra azonban a nevezett társulat forgalmi igazga­
tóságának kérelme nem alapítható, a mennyiben a 
kotrási illeték nem bir községi adó természetével, 
hanem oly megtérítésnek tekintendő, melyet a város 
a Duna kotratására tett jelentékeny Ladásai fejé­
ben kormányhatósági engedély mellett szedett és pe­
dig természetszerűleg még a kincstári szállimányok 
után is. A pénzügyminiszter ugyanis arról értesíti a 
belügyminisztert, hogy az egyetlen szerződött vállal­
kozó szerződése értelmében, valamennyi ut és kid- 
vámot, révpénzt stb. fizetni köteles lévén, következés­
kép a gy őr dunai kotratási illetéket is viselni tarto­
zik. A főldm., ipar és keresk. miniszter pedig erre 
vonatkozólag oda nyilatkozott, hogy a távirda inté­
zet a gönyő-győri-dunaágban szállított távirdai 
anyagok után a dunagözhajózási társulatnak saját 
illetékén felül még 9 esetben „Import Zoll“ néven, 
egy esetben pedig „Canaldurchzugs-Gebühr“ ezi- 
mén fizetett kotratási illetéket Győr szab. kir. város 
számára.

Budapesti gabna és értéktőzsde. Budapest, nov. 2. 
Tegnap és ma a gabnaüzletben semmi élénkség nem volt, a 
tulajdonosok és a vevők egyaránt visszatartózkodók, s ami­
att a forgalom csekély volt, kész búza eladatott körülbelül 
18,000 m. m. változatlan árakon, a többi gabnafajok válto­
zatlanul maradtak, uj tengeri ára 4.80 —4.85,

Határidőüzletnél búza tavaszra 11.50—11.60 
rozs tavaszra 9.60—9.70; zab nov.—decz. 7.60—7.67, ta­
vaszra 7.85—7.92 ; tengeri, bánsági május — júniusra 
6.44—6.48.

Értéktőzsde. A tegnapi ünnepi magánforgalom Bécs­
ben és Tviestben roppant viharos volt, mint az említett he­
lyekről táviratozták, osztr. hitel részv. 141.50-ig csökkentek, 
20 frankos aranyak pedig 15.12-ig emelkedtek, később azon­
ban valamivel lecsillapult a hangulat. A háborúra való s kilá­
tások folytán a helybeli speculatió félénk és tartózkodó volt 
kezdetben, később azonban Bécsből magasabb árfolyamok ér­
kezvén az értékek ismét lényegesen javultak, a nélkül azon­
ban, hogy az üzlet nagyobb mérvet öltött volna. Helyi érté­
kek közül gőzmalmok részvényei igen szilárdak voltak, de 
eladók hiánya folytán nem jöhettek forgalomba. Valuták 
kezdetben rohamosan emelkedve keltek, később pedig vala­
mivel ellanyhultak.

Az előtőzsdén oszt, hitel részv. 142-től 148.70-ig 
voltak forgalomban és zárlatkor 142.90-en maradtak, magy. 
hitel részvényeket I98.50-en kerestek-

A déli tő zsdén osztrák hitel részv. 143.50 — 
153 70-ig vásároltattak, magyar hitel részv. pedig 108.50 — 
109.70-ön voltak keresettek. Malmok közül „Erzsébet“ 160-ig 
„Luizá“ 155-ig, „Molnárok és sütők“ 300-ig „Victoria“ 
253-ön „I. Budapesti részv. pedig 815-ön voltak keresettek. 
Váltók Londonra 125.60 en, 20 frankos aranyak 10 52 9.99-en 
markjegyek 61.CO — 61.85-ön keltek.

Bécsi értéktőzsde. Az előtőzsdén folytonos ingadozás 
után szilárdabb hangulat maradt túlsúlyban ; osztrák hitel 
144. angol 71.50, magyar hitel 108.50, 20 frankos arany 9.99.

A magyar földhitelintézet sorsiul tsjyáegzéke 
a Magyar földhitelintézet 360,000 frt értékű zálog­
leveleinek, melyek az 1876. évi október 31-én a ki­
rályi biztos és két felügyelő bizottsági tag jelenlé­
tében nyilvánosan végbement XXVII-ik kisorsolás 
alkalmával kihúzattak: 13 darab 10,000 forintos. 
30 68 118 166 174 181 346 355 524 782 830 
931 1162.

Ezen kisorsolt záloglevelek, lejárt kamataik­
kal együtt, 1877. május 1-jén teljes névérték szerint 
készpénzben kifizettetnek: Budapesten az intézet 
pénztáránál, Bécsben S. M. von Rothschild urnái, 
az ipar- és keresked Imi hitel-intézetnél. E zálog­
levelek kamatozása 1877. évi máj. 1-vel megszűnik. 
Későbbi lejáratú kamatszelvények pedig, melyek a 
kisorsolt záloglevél bemutatásakor hiányzanak, an­
nak értékéből a kifizetéskor levonatnak. A zálog­
levelek, leszámítolás utján, a kitűzött határidő előtt 
is beváltainak. A kisorsolt és 10 év alatt be nem 
mutatott záloglevelek az elveszett okiratok megsem­
misítésére fenálló eljárás alá esnek. Budapesten, 
1876. október 31-én. Csengery Antal, igazgató- 
titoknok.

A keleti marhavész állásáról a f. é. October 25-ig be­
érkezett hivatalos jelentések szerint: Magyarország és Hor- 
vát-Slavonország, nemkülönben a katonai határőrvidék te­
rülete vészmentes Az osztrák tartományokban : Bukoviná­
ban a novosieliczai, Galicziában a hugiatyni és skálái veszteg- 
intézetbeo uralg.

A budai királymalmot a frankó-magyar bank 
liquidáló bizottsága 41.200 forinton adta el. Jel­
lemző adat közgazdasági viszonyainkhoz, hogy ta­
valy e malom 90,000 írtra volt felbecsülve.

A gabonáshajók forgalma.

okt. 30. — 31.

Megérkezett Budestre: Bisitz Salamon „József“-«, 
megrakva Pentelén saját számlájára 1400 mtrm. búzával és 
300 árpával és tengerivel. — Bisitz Salamon „Erzsébetije, 
megrakva D. Földváron saját számlájára 800 mtrm. búzával 
és 850 mtrm. árpával.------ Zsótér András „ Körös“-e. meg­
rakva Szegeden Neumann és PolIák számára 3100 mtrm. bú­
zával. — Erdensohn Ferencz „Dávid“-ja, megrakva Kerektón 
Neumann és Fóliák számára 3141 m rm. búzával — Tari és 
Eszet „Gyula“-ja, megrakva szentesen Beimel és Herz szá­
mára 2500 mtrm. búzával. — Tombátz Mihály „Szt János“-a, 
megrakva Zentán Holitser számára 2100 mtrm, búzával és 
árpával, — Herz Herman „Évá“ ja, megrakva Solton Kohn 
Móricz számára 14CJ mtrm. különfélével. — Ollencsik Gábor 
„Julianá“-ja, megrakva D. Földváron Stransz Miksa és 
Sándor számára 1020 mtrm búzával. — Andrási Sámuel 
„Zsófiá“-ja, mekrakva D Földváron Schvarz Bernát számára 
500 mtrm. búzával és 500 métremérték árpával. — Kauser 
„Ádám“ ja, megrakva Borrében Amonhefm számára 1500 
mtrm. különfélével és 45 mtrm. zabbal.

Árverések, csödiigyek, (Kivonat a „Budapesti közlöny “ 
nov. 1-ji számából): Csaba Újfalu és Baton (Szamosuj vár) 
nov. 22 és nov. 2 i. Jäger Alajosné birtokai 7748 frt és 2092 
frt. — Makó nov. 20. Báló Péter ingatlanai 385 frt. — 1215 
frt. 2131 frt 3280 frt és 2178 frt. — Debreczen nov. 13. Becke 
Karolyháza és földje 13,650 ft. — Ér-Körtvélyes (N. Károly) 
nov. 30. Cseke Jánosné birtoka 223 S frt. — Kök. Mindszent 
(Zalaegerszeg) decz 19. Pers János ingóságai 298 frt és in­
gatlanai 4179 frt; — Miskolcz nov. 9 Magyar Imre ingatlana 
8320 frt. —P. Lidány (Karczag) nov. 23. Reményű Alajos 
ingatlanai 1050 fát 900 frt és 150 frt. — Görömböly (Miskolcz) 
nov. 20, Burján János örököseinek ingatlanai 1292 Irt 1148 
frt. és 40 frt. — Ipolysági! decz. 18. Holecz Mária háza 22,704 
frt. — Sélye (Szigetvár) uov. 13. Greiner Salamon bolti rö- 
fös ruha kelme! 5345 frt. — T.isnád nov. 17. Bikfalvi Róza 
ingatlanai 21.656 frt. — Kurtics (Arad) decz. 11. Mihu Petru 
hagyatéki ingatlana 3158 frt. — T. Igar (Eger) nov. 24. Ko­
vács Antal ingóságai 184 frt háza 5000 frt szárazmalma 500 
frt. szőlője 850 frt és földjei 3857 frt. — Pásztó (Gyöngyös) 
nov. 15 Weine Emanuel csődtömeg ingatlanai 3500 frt. 461 
frt. és 217 frt. Makó nov. 22. Báló Péter ingatlanai 3000 frt. 
1903 frt és 200 frt. — Olasz! (Pécs) nov. 27, Horváth Antal 
ingatlanai 600 frt. 2000 frt. 90 frt és 24 frt. — Újvidék nov. 
Bazuskovics Anna háza és házhelye 3662 irt. — Hivesháza 
(Pées) novemb. 29. Fay György ingatlanai 1CX) forint. 1392 
és 100 frt. Kaszony (Beregszász) nov. 21. Szántó Sámuel in­
gatlanai 2250 frt. és 100 frt — Debreczen jan 3. Fejér Fer- 
dinandné háza és földje 2500 frt.

CsödöK: Leitner Károly piski (Déva) bej. keres­
kedő-, Bér gl Ign. górbői (Szegzárd) vegyes keresk., B u- 
resko és Hamsán G. számosujvári (Déés) kereskedő 
ezég — La tinovits Lászlóné ér. endréd (Szatmár) la­
kos és Vieser Adolf piszkei (Komárom) lakos ellen.

bttojapesti szmsnLi-auTFoic.
Pénteken, november 3 án, 1876.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
A bálvány.

Színmű 4 felv.
Személyek:

D’Argéles Sz.-Prielle C.
Thérigny, Náday 
Montenac Péter, Halmy 
Formerose Ujházy 
Éva, neje Lendvayné
Lucile, Visiné Irma
Damby Bercsényi
Noridoff, Szigeti Imre

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Először:

A hareztérröl.
Eredeti tudósítás, 4 szak.- ban. 

Személyek:
Barcsin Sándor Együd 
Irén,
Szemes Arth. 
jOttil, 
jDarinka,
;Khon Dávid,
Hasszán,

Dancz N. 
Eöry
Vidmár E. 
Rákosi F. 
Solymosi 
Tihanyi

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.
Budapesten nov. 
Pozsonyban nov. 
M.-Szigeten nov. 
Szatmáron nov. 
Tokajban nov. 
Szolnokon nov. 
Szegeden nov. 2.

2.1.16 m. 0 fölött felhői. 
2 0.99 m. 0 fölött felhős 
2.0-99 m. 0 fölött esős. 
2.0.43 m. 0 fölött felhős. 
2. 0.60 m. 0 fölött esős.
2. 0.46 m. 0 fölött felhős 

1.09 m. 0 fölött felhős.
Aradon novem. 1. 0.81 m. 0 alatt felhős. 
N.-Becskerek. nov. 1. 0.07 m. 0 alatt, felhős. 
Bezdánnál novem. 1 1.88 m. 0 fölött száraz 
Verb ászon nov. 1. 2.89 m. 0 fölött száraz. 
Eszéken novem. 2. 1.21 m. 0 fölött esős. 
Mitroviczon nov. 1. 0.68 m. 0 fölött esős. 
Zimonyban nov. 1.2.31 m. 0 fölött felhős. 
Ó-Orsován nov. 1.1.67 m. 0 fölött esős. 
Barcson nov. 1. 3.47 m. 0 fölött esős.

Rí

t

»

Felelős szerkesztő: CsáVOlszky Lajos.



A BUDAPESTPÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE ÁRJEGYZÉSEI.

Gabona árak 1876. november 2.

Be-
fizet

100
120

BÚZA

hansági

tiszav.

pestv.

feliérm.

bácskai

H
an

gu
la

t 100

kllogr. ára

100

kllogr. ára

frt.kr.—frlkr. í frtkr.—frtkr.J
72-8 73-7—.— —
74-6 75.5—.- —
76-4 77-3 ——.—
72-8—.— — 73-7—.- —.—1
74-6 10.35—10.55) 75-5 10.65—10.85c5 76-4 11.—11.10 77-3 11.25—11.35
74-G 9.85—10.— 75-5 10 10—10.30

>> 76-4 10.45—10.65 77-3 10.75—10.85
a 78-3 10.90—11.05 79-2 11.15—11.25

72-8 _.__ _.--- 73-71 — .-------- -
— 74-6 10.40—10.60 75-5:10.70—10.90

76-4 11.05—11.15177-3 11.30—11.40
72-8 _ ._ _.--- 73-7, — .— -.—
74-6 75-5—.— —1 1

Kötvények:

Han-
I

hektoliter gúlát
Irtkr-—frtkr. 1

KOZS. . . 70—72 utáu csendes 9.15-9.25
ÁRPA takarm. 60—62 „ n 5.95—6,251

„ maláta 62—63"7„ „ 6.50—8.— I
ZAB . 36.4—40.1 sziiáril 7.20—7.40 ]
KUKORICZA, 74-7 „ szilárd —.------- .— £

„ másnemű 72"8 „ p 4.80—4.85 2
ZAB . . . nélkül „ szil árdabb — — 1
REPCZE, fekete . „

, bánáti . csendes — .------- -I 1
KÖLES .... „

” 4.75-4.90 ]
1 2

200
100;
100
300

200

200

80;

—.------- •—I 80

Különféle termények.
Heremag
Disznózsír
Szalonna
Faggyú
Szilva
Dió
Gubacs
Ilamuzsir
Borkő
Méz
Viasz
Szesz

szilárd
szilárdabb
szilárdabb

szilárd
szilárdabb

lanyha
szilárd

keresetlen
szilárd
lanyha

keresetlen
szilárd

magyar 70—80 p. á. 
pesti 73.—
—.— p. —.68 kr. á.
— p. 57 frt á. 
30.25—30.50 
16-17.85 kr.
30.-32
fen. 32.10, kékes 25.90 
67.75 kr. 
nyers 33.— sárga csurg. 35 
rozsnyói 140 
33.25 33.60 kr.

500
200
100
50

240í

60
100]

Hooo
100
100
140
90i

soo!

Magyar sorsjegy kölcsön
1871- ik magyar államköt
1872- ik „
1874-ki m. k. kincst. ut. 6°/0 oz. 
Földteherm. kötvény magyar.

„ „ 1867. zár.
„ „ temesi b.
„ „ 1867. zár.
„ „ horv.-szl.
jj n erdélyi

Szőllőváltsági kötvény 100 frts 
1871. pestvárosi köles. 67,

Biztosítások:
Első magyar bi: nsii í társaság 
Haza, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viszontbiztos. társ. 
Pesti biztositó intézet .

Vasutak:
Pécs-barcsi vasat .... 
Pesti közúti vaspálya társaság 
Budai „
Ujpest-Rákospalotai lóvonatu
Alföld-Fiumei........................
Észak-keleti........................
Magyar-keleti.........................
Első erdélyi. . * . . . .
Déli vaspálya-társaság . .
Budai hegyipálya ....

Bankok :
Municipális hitelbank. . .
Angol-magyar bank . . .
Magyar általános hitelbank . 
Franco-magyar bank . . .
Magyar által, földhitelrészv.-t. 
Kisbirtokosok földhitelintéz. 
Takarék- és hitel-egylet . .
Budai-óbudai népbank . .
Iparbank...............................
Budai kereskedelmi bank. . 
Pesti „ „ . .
Pesti iparbank.........................
Pest-budai késmüves-bank 
Birodalmi tisztiegyl. m.hit. int.

Takarékpénztárak:
Gödöllői takarékpénztár . 
Országos központi „
Pesti I. hazai „
Pest-Budai fővár. „ 
Pest-külvárosi „ 
Szent-Endrei „
Újpesti „

Malmok :
Concordia-gőzmalom . . .

Adva J Tartva Be-I
fizet

96.-- 67 — 200
16a

70.5 ) 71 — 200
500

-- --.--- 300j
96.5(3 87 — 500
74.- 74,50 1000
73.« 74 —
73 — 74 — 80
73 — 73.50 500

20073 — 74.— 200!70.5C 71 — 50087.5C 8-1.50 200
500

1120 — 1130 — 200
40 — 45 — 210

357. — 360 — 200
51 — 53 — 100

100
200

-- .-- --.--- 200
161.- 162 — 200
22 — 24 — 500
--.--- -- .--- 200
-- --.--- 200
-- ,--- --.--- 105

--.--- 200
200

49 — 50 —

10.50 10.75
39 — 40 —

109.50 110 —

30.50 31 —
44 — 45 —
-- — .-- 300
5.50 6 — 300

41.50 43 — 200
100 — 102 — 100
540 — 545 — 150
130 — 135 —
43 — 44 —

1
72 — 72.25 -5 os

5 8 '
22 50 — 1240.— “.a85.— 85.25

39 — 40 — 4
--  .--
—

4
2

(HIATALOS.)

340.- 345.—

Erzsébet-gőzmalom . . . 
Luiza-gőzmalom . . . . 
Molnár- és sütő-gőzmalom .
Hengermalom.........................
Victoria-gőzmalom . ! . 
Első budapesti gőzmalom. . 
Pannonia-gőzmalom . . . 
„ Különféle iparpapirok:

Epitőtársaság, Pesti . . .
Serfóződe, I. magyar . . .
Sertéshízlaló........................
n Athenaeum“ könyvnyomda .
Pesti...........................................
»Franklin-Társulat“ ." ." ! 
Ganz-féle vasöntöde . . . 
Gschwind-féle szeszgyár . .
Kereskedelmi épület . . . 
Gyapjumosó és bizom. I. magy. 
Salgó-Tarjáni kőszén . . .

íj vasöntöde . . 
Schlick-féle vasöntöde . . 
Sóskúti kőbánya-társaság 
Spodium és csontliszt. . .
Szeszgyár, I. magyar . . .
Kőszén- és téglagyár(Drascke) 
Általános Waggon-kölcs. társ. 
Alagut-társaság .... 
Tégla- és mészégető, újlaki . 
Téglagyár, kőbányai . . .

Záloglevelek:
Magyarföldhitelintézet 5'/,0/0 

» járadékbárcza . 60/o
„ jelzálogbank . 57,0/o
„ ált. földhiteltárs. 6°/,
» » 71 5 */, %

Pesti kereskedelmi bank . .
Kisbirtok. földhitelintézet 6°/»

Elsőbbségek:
Éjszakkeleti vaspálya . 5% 
Magyar galicziai vasp ez. 5% 
I. erdélyi vasp. 5°/„ ez. frt 100 
Budapesti lánczhid . . 6°/0
Budapesti malom . . 6“/0

Pénznemek:
Császári arany.........................
Osztrák-magyar 8 frtos arany 
20 frankos arany .... 
Osztrák és magyar ezüst . .
Porosz pénztárjegy . . ,

Váltók:
Augsburg 100 délném. frt után 
M. Frankfurt 100 din. frt után 
Hamb. 100 din. bir. Mark után 
London 100 font Sterling után 
Milano 100 Lir. n. lit. (fre) után 
Paris 100 franc után . . .

Adva ! Tartva

! 180 — 182 —
156 — 158 —
295 — 300 —
768 — 770 —
261 — 258 —
850— 860 —
850 — 860.—

265 — 270.’ —
120 — 125 —
235 — 236 —
489 — 500 —

148.— 150 —
210 — 212 —

105.— 106 —
70 — 72__
28 — 32__
80 — 82__
80 — 82 —

170 — 175 —

35.'- 40 —

56Í50 5?! 50
25 — 26__
37 — 38 —

85.50 85.75

78.25 78.75
-- .--- 85 —

85.25 85.50
84.50 85— 1

84.75 IS
II

1 1 i 
11

5.92 5.94
9.99 10 —
9.99 10.—

105 50 106 —
61.25 61.40

60Í50 60.60
60.50 60.60

125.— 125.50
49 "40 49Í 50

1

A BECSI TŐZSDE ÁRJEGYZÉSEI.
I. Osztrák, államadósság.

Egys. jár., jegyekb. máj.—nov. 5%
„ „ ezüstben jan.—jul. 6 70 •

Sorsolással 1839-ből egész sorsjegy pp 
„ 1860-ből 100 frtos 67, .
„ 1864-ből 100...................

II. Földteherment. kötvény.
Ilorvát-tótországi 5°/0........................
Erdélyi 5"/0........................
Temesi Bánság 570 .........................
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal .
Magyar 5°/»...........................................

„ 1867-iki sorsol, záradékkal .

III. Magy. közkölcsönök.
Dunaszabályozási 5°/0 100 frtos .
Magy. vasúti 120 frt (300 frk.) 57, 
Gömöri záloglevél 5°|0 150 frt 
Magyar nyeremény 100 frt . .

7i ), 50 frt , .
„ szőlődézsma válts. 100 frt

Pest városi 67................................

IV. Bankrészvények.
Ang.-osztr. b. 200 frtos 120 frt bef. 
Angol-magyar bank 100 frt 4070 
Magyar földhitelintézet 200 frt 50 
Keresk. és iparhitelintézet 160 frt 
Magyar általános hitelűit. 200 frt 
Pesti kereskedelmi bank 500 frt 
Alsó-ausztriai leszám. bank 500 frt 
Franco-osztrák 100 frt . . .
Franco-magyar 200 frt ...
Magyar ált. municipális 200 frt 40 
Osztrák nemzeti bank . . .
Uniobank 200 frt.........................

V. Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei pálya 200 frt . .
Dunagőzhajózási társ. 500 frt pp. 
Pécs-barcsi pálya 20 ) frt ezüst . 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt 
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst 
Allampálya 200 frt pp. ...
Déli pálya 200 frt.........................
Tiszai pálya 200 frt ... .
Magyar-gácsorsz. első pálya 200 frt 

„ észak-kel. pálya 200 frt ez.
„ keleti pálya 200 frt . .
„ nyug székesf.-grácz 200 frt 

Bécsi Tramway 200 frt . . .

VI. Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet sorsj. 570 

„ 33 éves visszafizetés 57,
Nemzeti bank o. é. 57, . .

Adva I Tartva

61.70 
65.45 

253 — 
113.75 
12S.—

84.— 
72.50 
73 —
72.50
73.50 
73 —

103 — 
97 —

69 30 
69.30

61.90 
65.65 

255 — 
114.25 
128.50

86 — 
73.50 
73.50 
73.
74 — 
73.50

103.5u 
97.50

69.60
69.60

X. évoktóber 26.

Adva I Tartva

69.75 70 —

30 —
146.— 
108.50

642 — 
10.50

818 — 
50 —

95 — 
341.-

264.50
*74.50

92 —

106.25
89.50
95.50

30.60 
146 20 
108.75

647 — 
10 75

820 — 
51.—

96.— 
342. —

265 — 
75 —

84 — 
92 — 
27 —
87.50
92.50

106.75
89.75
95.75

5°/,
5°/„
6"/,
6'7„

KÖZLEKEDÉS
Osztrák-államvaspálya.

GYORSVONATOK.
Budapest — Bécs. 

Budapest ind. 7.50 r. 
Érsekújvár ind. 10.33 r.
Pozsony ind. 12.58 d.
Bécs érk. 1.48 du.

Becs — Budapest.
Bécs ind. 3.45 d.u.
Pozsony ind. 5.13 d. u.
Érsekújvár ind. 7.29 d. u.
Budapest érk. 10.15 e.

SZEMÉLYVONATOK.
Bécs — Budapest Buziás. 

Bécs ind. 8.36 r. 8.20 e.
Pozsony ind. 11.05 r. 11.08 e. 
Érsekújvár ind. 2.04 d. u. 2.14 r, 
Budapest érk. 5.30 d. u. 6.03 r. 
Budapest ind. 6.50 d. u. 7.05 r. 
Czegléd ind. 9.20 e. 9.21 r. 
Szeged ind. 12.48 é. 1.11 d. u 
Temesvár ind. 4.37 r. 5.05 d. u 
Baziás érk. 8.46 r. 10.55 e.

Buzids 
Baziás 
Temesvár 
Szeged 
Czegléd 
Budapest 
Budapest

7.42 e. 
9.20 e.

— Budapest — Bécs. 
ind. 6.— e. 3-50 r. 
ind. 9.48 e. 9.22 r. 
ind. 1.32 é. 1.12 d. 
ind. 5.16 r. 5.16 d. 
éi k. 8.04 r. 
ind. 9.10 r.

Érsekújvár ind. 12.44 r. 1.— é- 
Pozsony ind. 4.13 d. u. 4.06 r.
Bécs érk. 6.22 d. u. 6.11 r.

Bécs — Ujszőny.
Bécs ind. 7. 48 r. 5.58 e.
Győr ind. 11.56 d. e. 10.10 e.
üj szőny érlc. 2.21 <L u. 11.13 é.

Ujszuny — Bécs.
Uj szőny ind. 2 21 d. u. 3.50 r.
Győr ind. 4.13 d. u. 507 r.
Bécs érlc. 7.58 e. 8.52 r.

Vaücány — Perjámos. 
Valkány ind. 3.21 d. u.
Perjámos érlc. 6.06 d. u.

Perjámos - Valkány. 
Perjámos ind. 8.25 r.
Valkány érk. ll.io d. e.

Jussenova — Oravicza. 
Jassenova ind. 4.48 r. 8.12 r. 
Oravicza érk. 7.15 r. 9.54 r.

Oravicza — Jassenova. 
Oravicza ind. 5— d. u. 7.08 e. 
Jassenova érlc. 6.38 d. u. 8.53 e.

Orovicza — Steyerdorf és vissza. 
Oravicza ind. 10.30de. Steyerdorf in. 2.45du. 
Steyerdorf ér. 1.55du. Oravicza érk. ö.57du.

Tótmegyer — Surény és vissza. 
TőtmegyerinrZ.l ,40du. Surány ind.l 1.4üde 
Surány érk.2.1 Odú.j Tótmegyer ér. 12.15d-

Magyar királyi államvasutak.

Magyar fóldhiteltárs. 34 év 5'/,°/,
„ földhitelintézeti 5'/,°/,
„ kereskedelmi bank 23 év

VII. Elsőbbségi kötvények
Alföld-fiumei pálya 200 frt ez. 5% 
Báttaszék-Dombovár 200 frt ez. 57, 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . 
Kassa-oderbergi 200 frt . . .
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst . 
Allampálya 500 frank 3% . .

„ 1867-iki 37, . . .
„ 200 frt 5°/0 . -

Tiszavidéki.........................
Magyar észak-keleti 300 frt 

„ keleti . . 300 frt
„ nyugoti . 200 frt

Eperjes-tarnovi pálya 300 frt 
Karoly Lajos pálya 300 frt II. kib.

Vili. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt ....
Clary 40 frt pp................................
Dunagőzhajózási társ. 100 frt pp. 
Innsbrucki vásári 20 frs . . .
Keglevich 10 frt.........................
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt. 
Budavárosi kölcsön 40 frt . .
Pálffy 40 frtos pp............................
Rudolf-alapitvány 10 frt . . .
Salm 40 frt pp.................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt . .
St.-Genois 40 frt pp.......................
Stauislau városi 20 frt ... 
Trieszt város 100 frt pp. . . .
Waldstcin 20 frt pp.......................
Windischgrätz 20 frt ....

IX. Váltók (3 hóra).
Amsterdamra 100 frt holl. 3'/,°/, 
Augsburgra 100 frt délném. 4'/,°/, 
Berlin 100 tallér . . .
Boroszló 100 tallér . .
Brüssel 100 frs ...
Frankfurti 100 frt délném. 
Hamburgra 100 b. márk..
Londonra 10 font sterling 
Marseille 100 frank . . 4°/„
Páris 100 frank . . . 47,

Pénzek árfolyama.
Cs. kir. arany.........................
20-frankos arany ....
Orosz imperiale .... 
Mária-Terézia-tallér , . .
Ezüst.....................................
Egyleti tallér........................
Porosz pénztári utalvány

IUI HM

85.59 85.75

I ei.-

es. 50 
57.25 

153.50
146__
147—

61 — 
56 —

97 —

62 —

64.50 
57.75

154.50 
147 — 
US­
TG—
62.50 
57._ 
66 —

97‘SO

102.80
60.50
60.50

60.50
60.50

124.55

49.45

5.95
9.96

106.75

61Í20

103 — 
60.60 
60.60

60.60
60.60

124.80

46.55

5.96
9.97

Budapest
Budapest ind. 2.54 d. u. 10.30 é. 
Gödöllő ind. 3.59 d. u. 12.11 é. 
Hatvan ind. 4.56 d. u.
S.-Tarján ind. 6.41 e.
Losoncz ind. 8.05 e.
Zólyom ind. 9.50 é.
Ruttka érk. 1.21 é.

Losoncz — Ruttka.
7.20 r. 
8.26 r.

1.38 é. 9,46 d. e. 
4.09 é. 12.59 d.u. 
6.18 r. 4.40 d. u 
9.14 r.
9.44 d. e.

Ruttka — Losoncz — Budapest. 
Ruttka ind. 12.30 é. 4.25 d. u
Zólyom ind. 4.13 r. 9.43 é. 7.50 r.
Losoncz tud. 6.05 r. 12.13 é. 11 34 d. e. 
S.-Tarján ind. 7.24 r. 2.34 é. 2.17 du.
Hatvan ind. 9.20 d. e. 5.40 r. 4.52 du.
Gödöllő ind. 10.12 d. e. 7.07 r. 5.49 du
Budapest trl,. 11.18 d. e. 8.15 r. 7.—e.

Zólyom — Beszterczebánya és vissza. 
Zólyom ind. 10.10 é. Beszterczeb. ín.6.30 r 
Szliács ind. 10.34 é Szliács iud. 7.13 r
Beszterczeb.é.l 1.30 é. Zólyom érlc. 7.27 r

Garam-Berzencze — Selmecz és vissza. 
G.Berzence i.10- de. Selmecz ind. 4.30 du, 
Selmecz érk. 12.05du. G.Berzencze é. 6.14du 

Miskolcz — Fülek.
Miskolcz ind. 6.18 r. 2.— d. u.
Bánréve ind. 9.33 d. e. 5 05 d. u.
Fülek érk. 12.20 d. u. — —

Fülek — Miskolcz.
Fülek ind. 6.40 r. — —
Bánréve ind. 10— de. 4— r.
Miskolcz érlc. 12.45 d. u. 6.32 r.

Budapest — Hatvan — Miskolcz. 
Budapest ind. 7.20 r. 8.45 e.
Gödöllő ind. 8.26 r. 10.29 é.
Hatvan ind. 9.36 de. 12 — é. 
Vámos-Győrk ind. 10.12 de. 1,11 r. 
Füzes-Abuny ind. 11.19 de. 3.09 r.
Miskolcz érlc. 12.56 du. 5.53 r.

Miskolcz — Hatvan — Budapest. 
Miskolcz ind. l.?0 du. 10— e. 
Füzes-Abony ind. 3.06 du 12.51 é 
Vámos-Györk ind. 4.08 du. 2.37 é.
Hatvan ind. 4.52 du. 3.40 é.
Gödöllő ind. 5.49 du. 5.26 r
Budapest érk. 7.— e. 6.‘ 0 r.

Vámos-Györk — Gyöngyös, 
Vámos-Györk ind. 2.47 é. 10.25 d. e 
Gyöngyös érlc, 3.27 é. 11.05 d. e,

Gyöngyös — Vámos-Györk, 
Gyöngyös ind. 12,— é. 9— r. 
Vámos-Györk érk, 12.29 é. 9.29 r.

Füzes-Abony — Eger, 
Füzes-Abony ind. 3.19 é. 11.30 d. e.
Eger érlc. 4.12 é. 12.23 d. u.

Eger — Füzes-Abony,
Eger ind. 9.45 d. e. 11.37 é.
Füzes-Abony érlc. 11.30 d. e. 12.22 é.

Hatvan — Szolnok.
Hatvan ind. 5.24 d. u.
Jászberény ind. 6.59 e.
Szolnok erk. 9.09 e,

Szolnak — Hatvan.
Szolnok ind. 5.00 r.
Jászberény ind. 7.27 r.
Hatvan érlc. 8.42 r.

Zákány — Zágráb.
Zákány ind. 6.10 r. 3,45 d. u.
Kőrös ind. 7.44 r. 5.41 d. u.
Zágráb érlc. 9.25 r. 8.10 e.

Zágráb — Zákány.
Zágráb ind. 6.23 d. u. 7.50 r.
Kőrös ind. 8.23 d. u. 10.24 r.
Zákány érk. 9.55 e. 12.15 d.

Károlyváros — Fiume és vissza.
Károlyvár.i. 12.10 r.jFiume ind. 6.15 r. 
Fiume érk. 9.22 e. Károlyvár. é. 3.201

Szabadulni, déli vasúttársaság.
Budapest — Pragerhof.

Budapest *'-id.7.10 r. 9.35 e. 
Székesfehérvár md. 9.22 r. 11.56 é. 
Kanizsa ind. 2.47 d. u. 4.50 r. 
Pragerhof érk. 5.41 d. u. 7.47 r.

Pragerhof — Budapest. 
Pragerhof ind. 9.50 r. 7— e. 
Kanizsa ind. 2.06 du. 11.30 é. 
Székesfehérvár snd. 6.36 du. 4.15 r. 
Budapest érlc. 8.36 e. 616 r.

Kanizsa — Bécs.
Kanizsa ind. 11.48 é. —
Szombathely ind. 3.07 r. —
Soprony ind. 5.22 r. —
Bécs érlc. 9.42 r. —

Bécs — Kanizsa.
Bécs ind. 7.15 e. —
Soprony ind. 10.30 é—.— 
Szombathely ind. 12.52 é. —
Kanizsa érk. 4 38 r. —

Kanizsa — Barcs,
Kanizsa ind. 4.38 r. —
Zákány ind. 5.4 Ír. —
Barcs érk. 7.18 r. —

Barcs — Kanizsa,
Barcs ind. 8.31 e.__
Zákány ind. 10.23 e. — —
Kanizsa érk. 11.43 é. ——

Székesfehérvár — Ujszőny. 
Székesfehérvár ind. 10.18 á. e. 12 23 é. 
Kisbér ind. 12.28 d. u. 2.80 é.
Ujszőny ind. 1,37 d.u. 3.34 r.

Ujszőny — Székesfehérvár. 
Ujszőny ind. 2.33 d. u. 11.37 é.
Kisbér ind. 3.56 d. u. 12.57 é.
Székesfehérvár érk. 5.33 d. n. 2.59 é.

Zágráb — Károlyváros.
Zágráb ind. 9.55 d. e. 8.45 e.
Károlyváros érk. 11.50 d. e. 10.40 é.

Károlyváros — Zágráb. 
Károlyváros ind. 5.10 r. 3.40 d. u. 
Zágráb érk. 7.05 r. 5.30 d. u.

Sziszek — Steinbruck.
Sziszek ind. 6.— r. 5.55 d. u. 
Zágráb ind. 7.35 r. 8.05 e.
Steinbrück érlc. 10.53 de. 11.15 é.

Steinbvück — Sziszek. 
Steinbrück ind. 4.50 d. u. 6.05 r.
Zágráb ind. 8.30 e. 9.40 d. e.
Sziszek érk. 10.27 é.I1.03 d. e.

Fiume — Szentpéter.
Fiume ind. 5— r. 1.30 du.
Szentpéter érk. 8.25 r. 5.29 du.

Szentpéter — Fiume.
Szentpéter ind. 1q.50 d. e. 8.15 e.
Fiume érlc. 2.43 d. u. 2.32 é.

Zákány — Báttaszék és vissza.
' Zákány ind. 6.40 r. 4.05 d. u.
Kaposvár i. 10.40 de. 7.52 e.
Dombóvár i. 11.09 de. 9.05 e.
Báttaszák ér. 3.04 du. 12. 2 é.
Báttaszék ind. 2.45 é. 1 — d. u.
Dombóvár in. 6.40 r. 4.36 d, u.
Kaposvár ind. 8.16 r, 6.06 e.
Zákány érk. 12.05 d. u. 9.40 e.

Tiszavidéki vaspálya.
Budapest — Debreczen - - Kassa. 

Budapest ind. 7.?0 r. . 6.03 e.
Czegléd ind. 10.21 d.e. 9.21 2. 4.03 r. 
Szolnok ing. 11.27 d. e. 10.31 é. 6.21 r. 
P.-Ladány ind. 2.08 d. u. 2 — d. u. 11.44 r. 
Debreczen ind, 4.01 d. u. 4.30 r. 2.30 d. u. 
Tokaj ind. 6.56 e. 9.52 d. e 
Miskolcz ind. 9.12 é. 1.12 d. u. 8.07 r. 
Kassa érlc. 6.09 e. 11.52 d. u.

Kassa — Debreczen — Budapest.
Kassa ind. 9.29 d. e. 6.10 é.
Miskolcz ind. 7.49 r. 1.48 d. u. 9.31 e. 
Tokaj ind. 9.31 d. e. 5.28 e.
Debreczen ind. 12.53 d. u. 10.22 é. 3.25 é. 
"VLadány ind. 2.32 d, u. 12.30 é. 6.37 é.
Szolnok ind. 4.59 d.u. 4.40 r. 12.14 r.
Czegléd érk. 5.52 e. 6.02 r. 1.52 é.
Budapest érlc. 8.31 e. 8.45 é.

Puspök-Ladány — Nagyvárad. 
P.-Ladány ind. 2.43 d. u. 2.18 é.
Nagyvárad érk. 4.59 d. u. 5.3! r.

Dr, Handler Mór
orvos-, sebésztudor, szülész és szemész,

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindenneműw rm* m.rm ms. c» ®
BETEGSÉGEKET

1) az öli fertőzésnek minden következményeit, úgymint
•• 1 r <| . ** 1 öj iilmagömléseket,

az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

tehetetlenséget
(elgyengült férfierőt);

—re,, fehér-

MAGTALANSÁGOT;
o) bőrkiütéseket;

betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket.
ponkent: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és 

_ estve 7 órától 8-ig.
Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik szám 
a. kigy°- és városház-uteza sarkán. (Rottenbil- 

ei-fele házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn.
Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik 

és a gyógyszerek megkiildetnek.

Nagvárad — Püspök-Ladány. 
Nagyvárad ind. 11.34 d. e. 912. e. 
P.-Ladány érk. 1.31 d. u. 11.53 é. 
Budapest — Arad — Temesvár. 
Budapest ind. 7.80 r. 6.03 e. 
Czegléd ind. 10.21 d. e. 9.11 
Szolnok ind. 11.17 é. 10.20 é. 
Csaba ind. 2.09 d. u. 4.24 é.
Arad ind. 4.09 d.u. 5.44 r.
Vinga ind. 4.43 1. u. 7.13 r.
Temesvár érk. 6.56 e.

Temesvár — Arad — Budapest. 
Temesvár ind. 9.09 d. e.
Vinga ind. 11.27 d. e. 7.49 e
Arad ind. 12.39 d. u. 9.26 e.
Csaba ind. 2.1 i d. u. 11.50 é.
Szolnok ind. 4.59 d. u. 4.29 r.
Czegléd érlc. 5.52 e. 7.02 e.
Budapest érlc. 8.31 e. 8.45 r.

Yágvölgyi vaspálya.
Pozsony — Nagyszombat. 

Pozsony ind.7.?0 r. 6.80e. 
Modor ind. 8.14 r. 7.52 e. 
Nagyszombat érk. 9.12 d.e. 8.42e, 

Nagyszombat — Pozsony. 
Nagyszombat ind. 6.15 r. 6.23 e. 
Modor ind. 7.10r, 7.42 e.
Pozsony érlc. 7.57r. 8.35é.

Magyar északkeleti vasút.
Szerencs — M.-Sziqet, 

Szerencs ind. 9 35 de. 4.50 du. 
S.-A.-Ujhely i. 11.— de.5.44du. 
Csap ind. 1.49 du. 8.31 e.
Bátya ind. 3.12 d. u. 
Királyháza ind. 6.24 e. 2— é. 
M.-Sziget érk.' 8.19 é. 5.26 r.

M.-Sziget — Szerencs. 
M.-Sziget ind. 6.35 r. 9.24 é. 
Királyháza ind 10.23 d. e. 1.39 é. 
Bátya ind. 1. — d.u.
Csap ind. 3.09 d. u. 6.09 r. 
S.-A.-Ujhely ind. 5.— e. 8.30 de. 
Szerencs érk. 7.58 e. 11.02 de.

Debreczen — Királyháza. 
Debreczen ind. 4.12 du. 4.— r. 
Nagy-Károly ind. 8— e. 6.42 r. 
Szatmár ind. 9.33 é. 8.03 r. 
Királyháza érlc. 12.31 é. 10.08 de.

Királyháza — Debreczen. 
Királyháza »"«d. 8.19 e. 2.56 du. 
Szatmár ind. 6.12 r. 5.— du. 
Nagy-Károly ind. 8.17 r. 6.33 e. 
Debreczen érk. 11.50 de. 9.07 e. 

Batyu — Munkács.
Batyu ind. 3.12 d. u.
Munkács érk. 4.24 d. u.

Munkács — Batyu. 
[Munkács ind. 11.49 d. e.
Batyu érk. 1.— d.u.

Sátoralja-Ujhely — Kassa 
S.-A.-Ujhely ind. 8.30 r. 5—du 
Leg.-Mihályi ind. 9.33 r. 6.45 du 
Kassa ind. 9.44 é. 12.13 du

Kassa — Sátoralja-Ujhely. 
Kassa ind. 1.31 du.
Leg.-Mihályi ind. 4.10 du. 
S.-A.-Ujhely érlc. 5.30e.

Unglivár — Nyíregyháza. 
Unghvár ind. 12.11 d. u.
Csap ind. 1.80 d. u.
Kisvárda ind. 4.20 d.u.
Nyíregyháza érk. 8.48 d. u.

Nyíregyháza — Unghvár. 
Nyíregyháza ind. 8.20 r.
Kisvárda ind. 11.38 d. e.
Csap ind. 1.19 d.u.
Unghvár érk. 4.10 d.u.

Első erdélyi vaspálya.
Arad — Gyulafehérvár 

Arad ind6.29 r. 4.25 du. 
Soborsin ind. 10.07 r. 8.13 e.
Piski ind. 2.21 d. u. 12.34 é.
Gy.-Fehérv. érk. 5.09 d. u. 3.13 é.

Gyulafehérvár — Arad. 
Gy.-Feliérv. ind. 10.18 de. 10.— é. 
Piski ind. 4.04 d. u. 4 01 r.
Soborsin ' ind. 4.10 d. u. 7.47 r. 
Arad érk. 8.11 e. 11.65 de.

Piski — Petrozsény.
Piski ind. 2.41 d. u. 
Petrozsény érk. 7.29 e.

Petrozsény — Piski. 
Petrozsény ind. 7.47 r.
Piski érk. 11.08 d.e.

Magyar keleti vasút.

Marosvásárhely — Kocsárd. 
Maros-Vásárhely ind. 9.33 é.
K ocsárd érk. 12.43 é.

Kis-Kapu — Nagy-Szeben. 
Kiskapu ind. 6.50r. 9.54 e 
Nagyszeben érlc. 8.41 r. 11.45 é.

Nagy-Szebcn — Kis-Kapu. 
Nagyszeben ind. 7.19 e. 4.10 r. 
Kiskapu érk. 9.01 e. 5.55 r.

Tövis — Gyulafehérvár. 
Tövis ind. 6.25 r. 11.45 d. 
Gy.-Feh. é.7.03r. 12.23 d.

Gyulafehérvár — Tövis. 
Gy.-Feh. ind. 8.07 e. 3.20 r.
Tövis érk. 8.45 e. 3.58 r.

Alföld-fiumei vaspálya.
Nagyvárad — Eszék.

N.-Várad ind. 5.17 d, u. 9.23 d.e. 
Csap ind. 8.40 e. 2.45 d.u
Szeged érk. 7.39 e.
Szeged ind. 2.09 é. 12.07d.
Szabadka ind- 4.33 r. 4.30 d.u
Gombos ind. 9.15 d. e. 10.— é 
Eszék érk. 10.23 d. e. 11.19 e, 

Eszék — Nagyvárad.
Eszék ind. 2.69 d.u. 4.59 r.
Gombos ind. 7.22 e. 5.40r.
Szabadka ind. 10.13 é. 10.22 de. 
Szeged érk. l .i .09 é.
Szeged ind. 4.14 é. 12.17du
Csaba ind. 6.03 r. 2.45 du.
N.-Várad érk. 9.22 d. e. 7.27 e.

Eszék — Villány.
Eszék ind. 3. — r. 2.34 d.u. 
Villany érlc. 4.48 de. 4.28 d. u.

Villány — Eszék.
Villány ind. 11.10 d. e. 12.23 é. 
Eszék érk. 11 59 d. u. 2.25 é.

loháes-pécs-barcsi vasút.

Nagyvárad — Kolozsvár—Brassó. 
Nagyvárad ind. 5.27 d. u. 6.18 r. 
B.-IIunyad ind. 9.21 é. 12.55 du. 
Kolozsvár ind. 11.33 é. 3.31 du. 
Nagyenyed ind. 3.42 é. 9.57 é. 
Segesvár ind. 8.19 r. 4.38 é. 
Brassó érk. 1.36 du. 9.50 r. 
Brassó — Kolozsvár—Nagyvárad. 
Brassó ind. 2.30 du. 4.30 du. 
Segesvár ind. 7.39 e. 11.26 é. 
Nagyenyed ind. 12.15 é. 6.58 r. 
Kolozsvár ind. 4.47 é. 12.32 du.

.-Hunyad ind. 6.51 r. 3.31 du. 
Nagyvárad érk. 10.44 de. 8.06 e.

Kocsárd — Marosvásárhely. 
Kocsárd ind. 3.10 r.
Maros-Vásárhely érlc. 6.21 r.

Mohács — Barcs.
Mohács ind. 3.59 d. u. 4.19 r.

I ind. 9.— e. 8.52 r.
:s érk. 9.59 é. 8.25 d, e.

Barcs — Mohács. 
s ind. 7.09 e. 7.29 r. 

ind. 9.54 d.e. 8.59 e. 
Mohács érk. 12.59 d. u. 11.59 é.

Magyar nyugoti vasút.
Székesfehérvár — Grácz. 

i.-Fehérvár ind. 9.27 r. 
Veszprém ind. 1.40 é. 11.31 de. 
Kisczell ind. 6.38 r. 1.47 du. 
Szombathely érk. n on ,,, r , 
Szombathely ind. r" t*u- 
Gyanatalva ind. 12.17 é. 5.02 du. 
Grácz érlc. 7.40e.

Grácz — Székesfehérvár.
Grácz ind. 6.24r. 
Gyanafalva ind. 3.07du. 9.15de 
Szombathely érk.) „ ,
Szombathely ind.) 6'4fi e- n-27 de. 
Kisczell ind. 8.46 é. 1.28du 
Veszprém ind. 2.12 é. 4.47 du. 
Sz.-Fehérvár érk. 6.33 e.

_ Győr — Kisczell.
Győr ind. 9.50 r. 5.40 da.
Papa ind. 11.20 e. 7.56 du.
Kisczell érk. 12.13 d. 8.56 du.

Kisczell — Győr.
Kisczell ind. 1.55 d. u. 6.20 r. 
Pápa ind. 2.47 d. u. 7.33 r. 
Gyór érlc. 4.16 d. u. 9.14 r.

Kassa-oderbergi vasnt.
Kassa — Oderberg.

Kass ind. 12.54 du. 10.24 é.
Igló ind. 4.52 du. 2.86 é.
L.-Sz.-Mikl. ind. 9.20 é. 7.31 r. 
Ruttek ind. 1.49 é. 11.52 du.
Zsolna ind. 2.31 é. 11.09 du.
Oderberg é»fc. 5.48 r. 3.18 du.

Oderberg — Kassa.
Oderb. ind. 6.15 e. 11.18 de.
Zsolna ind. 10.30 é. 3.15du.
Ruttek ind. 1.59 é. 4.59du.
i.-Sz.-Mikl. ind. 4.54 r. 7 56 e. 

Igló ind; 9.22 de. 1.21 é. 
Kassa érk. 12.53 du. 6.08r.

Kassa — Eperjes.
Kasäa ind. 6.30 e. 6.00r.
Eperjes érk. 7.57 e. 7.37 r.

Eperjes — Kassa.
Eperjes ind. 12.20 d. u. 3.04 é. 
Kassa érk. 2.05 d. u. 4.32 é.

Eperjes-tarnowi vasút.
Eperjes — Orló.

Eperjes ind. 2.45 d. u. 
K.-Szeben ind. 3.52 du. 
Orló érk. 6.10 e.

Orló — Eperjes. 
Orló ind. 4.33 r. 
K.-Szeben ind. 7.12 r. 
Eperjes érk. 8.15 r.

Első magy.-galiczai vasút.
Leg enye-Mihályi — Przemysl

Leg.-Mihályi ind. 7.— e. 12.51 é 
Homonna ind. 9.30 é. 4.54du.

ind. — 
ind. — 
ind. —
érk. 10.05 r. 9.45 e. 

Przemysl — Legényé-Mihályi. 
Przemysl ind. 9.01du. 6.05 r.

ind. — 
ind. — 
ind, —
ind. 5.41 e. 12.44Ó.

Alagút
Lupkov
Zagorcz
Przemysl

Zagorcz
Lupkov
Alagút
Homonna
Leg.-Mihályi 8. — r. 4.5érk.4 e.

A11 agy-s urán y-tiyi í ra i vasút nagy- 
surány-ivánkai részvonalának meg­

nyitása.
F. é. november 1-jén a m. kif. szab. osztrák államvasut-társaság által 

épített nagy surány-nyitrai vasút nagy surány-ivánkai részvonala 
, agy-Surány, Andakő, Komjáth és Ivánka nevű állomásokkal a szeinély- 
esaru-forgalomra nézve nyittatott meg.

LAMPEL ROBERT könyvkiadó-hivatalában
Budapest, (váczi-uteza 18. sz.)

rendkívül leszállítóit olcsó áron
a következő könyvek kaphatók:

LAMPEL R. könyvki­
adóhivatalában kapható:

Mátyás diák
mmm

Közhasznú kézikönyv a magyar 
nép számára több képpel. Irta

VAHOT J.
Második kiadás, 6 füzet.

Ára 36 kr.

5a

Báró de Manx
vizen, szárazon és a levegő­
ben, gyalog és lóháton há­

borúban és békében való
egyedül igaz élményei.

Hat képpel.
Ára 60 kr.

KOMLÓKERTBEN
PARRAGH GIÁBOR körcsarnoka,

ízletes és házias magyar konyhája, estenkint 
a fővárosban

egyetlen egy -»a

^ magyar daltársulat előadásai; ^
Bunkó Ferencz és fiai zenetársulat játéka 
élvezetet és kedélyes szórakozást ajánlanak a 
n. é. közönségnek.
WT Mittenhuber Ferencz bűvész és 8 éves 

fia kautsuk-müvész közreműködnek 
az előadás közben.

VIRÁGNYELV
teleli tifej téiitii.

Német és deák növénytani 
magyarázattal gazdagítva. 

4. kiadás.
Fűzve 20 kr.

==’$S£K

&

MEGYEI
MKfflM MMSALiik.

ADATOK TÖRTÉNELMŰIMHEZ,

I860, okt. 20-kától, 1861. apr. 2-káig
mint a

NEMZETGYŰLÉS MEGNIYTÁSA NAPJÁIG.

Azelőtt 2 frt 60 kr. — Most csak 1 frt 20 kr.

F.VODIANER
nyomdatulajdonos

(Budapest IV, megyeliáztér 9-ik szám,) 
aj'ánlja jól berendezett nyomdáját mindenféle e szakba 
vágó nyomtatványokra és azoknak csinos, correct és olcsó 

ároni elkészítésére.
Fostautján leendő megrendelések pontosan telje-

ol vLvLIlvií.

AN6YAL BANDI.
KÖLTŐI BESZÉLT

HAT ÉNEKBEN
irta

tBIftL

Fűzve 88 oldal.
Ára azelőtt 20 kr.”, — Most

csak 10 kr.

Kis franczia tolmács.
Irta

Dr. Zilahy Pál.
Útmutatás a francba nyelvnek lehető legrövidebb 
idő alatti elsajátítására. A kiejtés magyarul van 

hangjeleivé.
Ára fűzve 30 kr.

Eli
Vidékre post|

Egy évre 
Félévre . .
Negyedévre . 
Egy hóraEgy d

Hirdetési 4
izeri hirdetése

B é 1 y e g d j 
lön 30 kr,

Nyllttér: ö|

Bécsből j 
egyéniség kea 
let, melyet léi 
annyit jegyzi| 
téseül, hogy: 
legalább az e| 
egy rövid idu 
tevékenyebb 
kát sem egyel 
vetítésével kf 
felkasználásál 
nálatra voltai

A levéli

A ki ml 
rezni a chaol 
akkor okvetlj 
bécsi elhatár 
vajúdni, mii 
politikai és 
val tisztába 
Ausztria polj 
lad minden

A töröl 
egykorú ultii 
vart és a liatá 
katonai és c| 
absolutists 
de annál kél 
a Ballplatz I 
kinek lielyze 
engedménye) 
próbáltatásc 
matiai sakk! 
immel ám ma 
de mittevő 
conflictus hl 
ebmarása rá| 
mentheti, a 
kitörése elölj 
és ismert sz 
vei elveszti! 
karjai köz^ 
vagy elbocsíj

Már ed 
nai párt rési 
szágon fentq 
másra jutna 
forrásból irl) 
beleegyezést! 
nának Horv| 
lön fejedelj 
osztrák főbe 
nöksége ala) 
delemsége 
lássál a Du| 
ból irhatol 
engedmény) 
egyéniség 
nált titkot.

Egyik I 
visszavonul! 
galmak élé 
nyilatkozót! 
megtette ell 
kusan felei 
viszonyaiul!

Ez a
zalmas eml 
nyilatkozati 
Bosznia aif 
sz udvárná 
viszonyok 
napirendről

Andra 
menté meg 
nagy benyj 
tagjaira, kf 
szót, mint 
lyet sans 
Andrássytd

El isi 
közvé'eméij 
Még Kosst 
sem riadta! 
ból, csaki 
anexionalid 
vehessék a! 
továbbra iq 
ják ezenti 
melyben 
Ausztriától 
csinálnak 
összes vesd 
getlenségi 
got meghj 
ezt ők még 
rik takarj 
tervével 
lönbség kő|

Mig
ban a mag 
érdekemet 
Magyaron] 
gének leve 
amaz egv| 
terve.

Tartd 
nek a de

Budapest, 1876, Nyomatott Vodiauer F.-nól.


